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19.10.2017
Koosoleku algus : 13.00

Koosoleku lõpp :  15.15
Koosoleku juhataja:  Lauri Luik
Protokollija:  Helle Aitsen

Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Lauri Luik, Margit Kurvits, Kaspar Koolman, Ülo Kurig, Ulvi Mägi, Piret Reinfeld, Aive Pähn, Taavi Toomel ja Rainer Võsaste.
Puudusid: Raina Luhakooder ja Tiina Tooding
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Robin Orgulas, Helle Aitsen ja  Henri Ausmaa.
Päevakord:

1. Presidendi tervitus ja peasekretäri ülevaade koosolekute vahelisest perioodist 
2. Aasta Spordisõbralikum Õpetaja kandidaadid ja valimine
3. Erasmus+ projekt ja Koolispordi Foorum 30.11 Järveküla Koolis ettevalmistamine

4. Eelarve täitmine 9 kuud ja sekretariaadi töökorraldus alates 01.11, EKSL juhatuse ümberregistreerimine  Äriregistris

5. Organisatsioonilised ja väljaspool päevakorda olevad küsimused

1.EKSL president Lauri Luik tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid. Ta teeb ettepaneku kinnitada EKSL juhatuse koosoleku päevakord.
OTSUS: kinnitada 19.10 EKSL juhatuse päevakord.

Lauri- Rahavood stabiilsed, võimalus tõusu välja rääkida.

Järgmise aasta eelarve jääb samaks, mis me oleme prognoosinud koos loodetava väikese tõusuga. Üldjoontes suudame hoida koolispordi ettevõtmisi, mis on väga oluline.

Plaan on kohtuda kõikide linna/maakonna organisatsioonidega – tutvuda nende igapäevaste tööde ja tegemistega ning rääkida rõõmudest, muredest jne.

Madis- tegemist on jagunud erinevatel rinnetel, fookus igapäevastel asjadel.

„Meri ja Päike“ suvemängude osalus oli sel aastal väiksem, alla 200 õpilase/õpetaja. Aga see ei kahandanud mängude väärtust. Suvemängude ülesehitus oli sel aastal erinev võrreldes eelnevate aastatega. Võistkonnad olid moodustatud erinevate maakondade õpilastest.
Võistlushooaja esimesed võistlused on toimunud plaanipäraselt vastavalt kalenderplaanile.

Madis kiitis  ja tänas Olga Bortzovat 7.-9.septembril toimunud S.-Peterburi õppereisi väga sisutiheda ja hästi organiseeritud programmi eest, millega kõik osalejad jäid väga rahule.
Ulvi – andis positiivse hinnangu selle aasta õppereisile ning kindlasti tuleks seda jätkata (Gruusia). Kindlasti oleks mõte kutsuda Peterburi võistkond Eestisse õpetajate võistlustele osalema. 
Madis- Olga on juba avaldanud soovi osaleda Peterburi õpilastega meie võistlustel.

21.-22.septembril Tartus toimunud Euroopa komisjoni liikumisseminaril jättis väga hea mulje  Gerd Kanteri ettekanne. Gerd Kanter oleks kindlasti hea leid edaspidi koolides Koolispordi vajalikkusest kõnelema.

Piret- andis samuti väga positiivse tagasisideme Gerdi aadressil, kes osales Aravetel toimunud jookskrossil. Suhtles väga aktiivselt õpilastega.
Madis- 23.-30.09 toimus üleeuroopaline spordinädal, kus sel aastal oli EKSL osalus kahjuks  marginaalne. Septembris toimus ka traditsiooniline igaaastane  kohtumine Eesti Jalgpalli Liidu töötajatega. Samuti osaleti ettekandega Tallinna koolide kehalise kasvatuse õpetajate seminaril.

Sel õppeaastal muutsime ja täiendasime EKSL võistlustele registreerimist kodulehel, millega saavutasime ka väikse edu. Kuid põhiline  registreerimine võistlusteks toimub siiski jooksvalt.

Rahvusvahelises plaanis kohtuti ISF seminaril Sardiinias ISF orienteerumise tehnilise komisjoni liikmetega ja  arutati 2019 a. Eestis toimuva ISF Orienteerumise MM ettevalmistamist. ISF  Gümnasiaad toimub  2020 a.Hiinas.
Kaspar-  andis ülevaate 19.-26.augustini Ülenurmel toimunud Pierre de Coubertini noorte-foorumist, kus osales 142 noort+korraldajad, kokku 200 inimest. Eesmärgiks oli olümpiaideede propageerimine, arutada olümpia väärtusi, kuidas olla terve ja edukas inimene. Toimusid erinevad kultuuriüritused, spordivõistlused ja mõttetalgud- eesmärgiks erinevate kultuuride tundmaõppimine. Kohalikele korraldajatele oli see suur väljakutse. Me tõestasime, et oleme suutelised sellist üritust läbi viima. Koostöö rahvusvahelise organisatsiooniga oli väga edukas ning andis meeletu kogemuse ja positiivse emotsiooni.
2. Madis tutvustas „Aasta Spordisõbralikuma Õpetaja“ kandidaate. Sel aastal esitati linnade/ maakondade poolt 14 kandidaati, mis on rohkem kui eelmisel aastal.
Ülo – ettepanek, et iga juhatuse liige esitab kirjalikult  2 kuni 3 kandidaati. Lepiti kokku, et iga juhatuse liige esitab kirjaliku hääletuse teel  3 kandidaati. 
OTSUS: Kinnitada „Aasta Sõbralikumaks Õpetajaks“ kirjaliku hääletuse teel 7 häälega Andres Saks. 
Hääled jagunesid (Taiga Laur 5 häält, Viktor Nõmm 4 häält, Kaspar Koolman 4 häält, Anne Kibal 3 häält, Mati Kiiver 2 häält, Maarika Raja 2 häält , Reet Palge 1 hääl ja Aivar Hommik 1 hääl)
„Aasta Spordisõbralikuma Õpetaja“ tunnustamine toimub 30. novembril KOOLISPORDI-FOORUMIL 2017 Järveküla koolis.
3. Madis andis ülevaate eelarve täitmise kohta 9 kuu vältel. Eelarve muudatus. 
Rahvusvahelistest võistlustest osavõtt oli plaanitust arvukam. Sellega kaasnes eelarve kasv nii tulude kui kulude osas. Eestisiseste võistluste korraldamise kulud oleme suutnud hoida eelarve piires.  Üldorganisatsiooniliste kuludega oleme väga hästi majandanud. 2017.a. lõpeb vähemalt 0 või mõnesaja eurose kasumiga.

EKSL sekretariaadi töötajate koosesisus toimub alates novembrikuust muudatus – Henril lõpeb tööleping EKSL-ga, ta asub tööle Eesti Korvpalliliitu. Meie kõigi suur lugupidamine Henri senise tubli töö ja tegevuse eest.

Juhatuse ümberregistreerimine.
Ettepanek: teha muutmiskanne juhatuse koosseisu ümberregistreerimiseks hiljemalt 2 nädala jooksul.

OTSUS: kinnitada ettepanek 
4. Henri tutvustas 30.novembril toimuva Koolispordifoorumi programmi. Teemaks kaasaegne liikumisõpetus ja spordi ning vabatahtlikkuse roll noore arengus. Foorumi I pooles toimuvad loengud Järveküla Koolis ja II pooles toimuvad näidistreeningud Spot of Tallinnas.

Madis- linna/maakonna ühe liikme ja juhatuse liikme kulud foorumil katab EKSL. Osalemise kohta väljastatakse osalejale koolitustõend vastava tundide arvuga.

5. Organisatsioonilised küsimused

· On esitatud avaldus, et lubada Õpetajate võistlustel alla 300 õpilasega koolidel moodustada maakonna piirides kahel koolil ühine võistkond.
Ettepanek: Arutada edaspidi läbi kõik poolt-ja vastuargumendid ja siis otsustada.
OTSUS: kinnitada ettepanek 
· Kinnitada EKSL korvpalli võistkond Õpetajate korvpallivõistlusteks.

· Pöörduda Gerd Kanteri poole ettepanekuga esineda koolijuhtide seminaril ettekandega koolispordi olulisusest.
   OTSUS: kinnitada ettepanekud 
  Lauri Luik





        Helle Aitsen
  Koosoleku juhataja                                                          Koosoleku protokollija
