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Koosoleku algus :  17.00

Koosoleku lõpp :    18.30
Koosoleku juhataja: Lauri Luik

Protokollija :  Helle Aitsen

Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed: Lauri Luik, Margit Kurvits, Helen Mast, Tiina Tooding, Rein Jõeveer, Triinu Meriloo.
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad : Madis Pettai, Helle Aitsen ja Arvo Toots .
Päevakord:

1. 2012/13 õppeaasta koolispordi kalenderplaan ja hooaja avasündmused ning planeeritud tegevused september – detsember, koostöövõimalused ja projektid.
2. EKSL tunnustusstatuudi arutelu ja kinnitamine
3. Organisatsioonilised ja väljaspool päevakorda olevad lühiküsimused
1. EKSL president Lauri Luik tervitab kõiki koosolekust osavõtjaid.
Ta tutvustab juhatuse koosoleku päevakorda, mis kinnitatakse juhatuse liikmete poolt ühehäälselt.

Madis Pettai – andis ülevaate sekretariaadi tegevusest I poolaasta lõikes. Hea koostöö tulemusena erinevate koostööpartneritega  toimuvad juba  seitsmendat aastat järjest
suvemängud „Meri ja Päike“, mis toob kohale ligi 300 koolinoort üle vabariigi. Üritus on end igati õigustanud. Suvemänge kajastab põhjalikult ka kohalik ajakirjandus läbi „Hiiu Nädala“. Meie eesmärgiks on tutvustada ürituse kaudu koolisporti laiemalt, EKSL erinevaid ettevõtmisi ning koolispordi  sisulist poolt. Ürituse raames toimuvad lisaks sportlikele tegevustele ka muud vabaaja üritused. Tutvumine Kõpu maastiku - ja loodus- kaitsealaga, kus koolinoored saavad kaasa aidata heategevustöödel.
Septembrikuu on EKSL kalenderplaani ürituste osas väga tihe. Toimub järjekordne üle- riigiline tervisepäev „Reipalt koolipinki“, mille raskuskese on sel aastal koondunud 8. septembril toimuvale matkapäevale Põlvamaal. Samuti on plaanis 01.-02.septembril  tutvustada aktiivselt Jüri Jaansoni „ Kahe silla“ jooksuürituse kaudu Reipalt Koolipinki tervisepäev projekti. Septembrikuus tehakse algust EKSL kalenderplaanis olevate kardi-, triatloni-, jalgpalli –ja orienteerumisvõistlustega. Rahvusvahelises plaanis toimuvad koostöös Poola Olümpiakomitee ja Eesti Vabariigi suursaatkonnaga 8.-10.septembrini Varssavis 11.-13.a.koolinoorte  kergejõustiku -võistlused. Lisaks on septembrikuus planeeritud korraldada katsevõistlus korvpallis pääsuks 2013.aastal ISF korvpalli MM-le. EKSL on plaan kandideerida 2015. a. ISF korvpalli MM korraldamiseks Eestis. Oktoobrikuus jätkuvad traditsioonilised võistlused jalg-ja korvpallis ning teatejooksudes. Jätkub koostöö erinevate alaliitudega. Toimus kohtumine Eesti Jalgpalli Liiduga, kus arutati erinevaid koostöövõimalusi  2012/13 õ.a. Korvpallivõistluste raames jätkub 3 x 3 sari koostöös Eesti Korvpalli Liiduga. Koolispordi võistluskalender on väga tihe, koolidel tuleb teha valikuid ( transpordikulud, koolitööst eemale jäämine jne.)
Lauri Luik – jätkata interaktiivse spordialade õppeprojekti väljatöötamist. Oktoobris-novembris on plaanis korraldada töörühma järgmine koosolek. Projekt peab valmis saama september 2013. Spordialade filmimine on plaanis läbi viia järgmisel kevadel. Seega kogu töö tuleb talvel ära teha. Suve II pool jääb marketingiks ja reklaamiks, et projekt massidesse viia. Kõigil, kellel on selle projektiga  seonduvalt häid ideid , on teretulnud. 80% projektist on rahastusega kaetud.
„Tähelepanu, start“ sarja raames  on planeeritud poolfinaalid ja finaalid viia TV-sse. Plaanis on ERR-ga kohtuda kahe nädala jooksul. Rahastamise pool tuleb põhjalikult läbi mõelda.  „Tähelepanu, start“ on üks populaarsemaid ja massilisemaid üritusi, mis propageerib hästi koolisporti ning tutvustab meie tegevust laiemas plaanis.

Lisaks võistlustele on meie eesmärk sisustada  nii koolinoorte kui ka õpetajate vaba aega. Tänu meie tublidele juhatuse ja piirkonna liikmetele püüame koolisporti aktiivsemalt arendada ka kohalikul tasandil, et organisatsiooni mainet veelgi tõsta ning motiveerida koolinoori tegelema spordiga. Tervisepäevadelt loodame edaspidi saada aktiivsemat tagasisidet.
L.Luik- Kuidas on noorte osalus võistlustel muutunud aastatega , kuidas info jõuab õpetajateni?
M.Pettai- Kalenderplaan on üks võimalus info jõudmiseks õpetajateni. Õpilasteni jõudmiseks on veel palju arenguruumi, on loodud kodulehe Facebook . Facebooki kasutajate arv on tõusnud just vahetult enne „Meri ja Päike“ üritust. Facebookiga on liitunud ca 500 inimest.

Ü.Kurig – info EKSL kodulehe kohta  peaks liikuma läbi HM kodulehe ning jõudma iga kooli kodulehele.
Otsustati:

Valmistada ette vastav taotluskiri HM-le, et kõikide maakondade koolide kodulehtedele jõuaks viide EKSL kodulehele (www.koolisport.ee)
Alaliitudele ja  maakonna spordiliitudele interaktiivse meili listi koostamine info edastamiseks.
Selleks, et integreerida noori spordiprogrammi, tuleks anda neile võimalus internetipõhise 

programmi abil võrrelda sportlikke tulemusi.

On olemas erinevaid programme, mida saab koolispordi jaoks vajadusel kohandada. 
Mõistlik on panustada ressursse internetipõhiseks reklaamiks, teha liikuv banner facebooki kasutajate juurde toomiseks.

Otsustati:

Lisada „Meri ja Päike“ juhend eraldi üritusena  EKSL kalenderplaan/juhenditesse..

Facebooki osalejate arvu suurendamiseks sisestada otsingumootorisse pärast igat võistlust osalejate nimed ja saata nende profiilile sõbrataotlused.
2. M.Pettai esitas ettepanekud EKSL tunnustusstatuudi aruteluks 

L.Luik- ettepanek, et üks õpetaja saab aastas tunnustatud . Igal maakonnal on võimalik esitada 1-3 kandidaati.
A.Toots -autasustada aktiivsemat EKSL liikmeorganisatsiooni. Aktiivsema liikmes- organisatsiooni välja selgitamise aluseks võiks olla õpilaste haaratus sportlikku 

tegevusse (õpilase tegelemine vähemalt 2-3 x nädalas 45 min sportliku tegevusega).
Otsustati:

Töötada välja detailsed kriteeriumid maakondadele „Aasta spordisõbralikuma õpetaja“ valimisteks. Aktiivema maakonna valimiseks koostada põhimõtted järgmisel juhatuse koosolekul  arutamiseks.
Juhatus otsustab 1 x aastas samade kriteeriumide alusel, mis on ka maakonnas, „ Aasta spordisõbralikuma õpetaja“ valimise..
3. Organisatsioonilised küsimused

EKSL kodulehel on jätkuvalt puudu osade juhatuse liikmete pildid.

Otsustati:
Korraline juhatuse koosolek kutsuda kokku oktoobri alguses.

      Koosoleku  juhataja :                                             Koosoleku protokollija :

      Lauri Luik                                                               Helle Aitsen
