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      6.05.2020
Koosoleku algus : 14.00

Koosoleku lõpp :  15.40
Koosoleku juhataja:  Lauri Luik
Protokollija:  Helle Aitsen

Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Lauri Luik, Tiina Tooding, Rainer Võsaste, Ülo Kurig, Raina Luhakooder, Ulvi Mägi ja Kaspar Koolman.
Puudusid: Aive Pähn, Piret Reinfeld, Taavi Toomel ja Margit Kurvits.
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Mattias Metsaru, Robin Orgulas, Kersti Palu ja Helle Aitsen.
Päevakord:
1. Aktuaalne informatsioon koolispordi tegevuse korraldamises eriolukorra tingimustes.     

2. EKSL üldkogu toimumise  kuupäeva ja selle läbiviimiseks veebikeskkonna valiku kinnitamine sh juhtorganite valimise korraldamine e-keskkonnas.

3. Koolispordi hooaja 2020/21 ettevalmistamine, võimalikud muudatused täiendused võistlusjuhendis ja tegevuse aktiviseerimisel. Jätkuv koostöö spordialaliitudega.
      4.    Muud küsimused.
1. EKSL president Lauri Luik tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid ja tutvustab EKSL juhatuse koosoleku päevakorda.
OTSUS: kinnitada 6.05 EKSL juhatuse päevakord ühehäälselt.

Madis Pettai – tore, et kõik on püsinud terved. Viimane koosolek toimus 31.03.2020 e-koosolekuna. Täna on valitsus teinud uusi otsuseid, loodetavasti peagi olukord stabiliseerub.
Oleme üritanud koolinoortele pakkuda erinevaid alternatiivseid tegevusi ja võimalusi:
· Statuudi „Sportlik kool“ väljatöötamine. Eesmärk ei ole suunata rohkem võistlema vaid näidata kui tublid on koolid, kes osalevad linna/maakonna-, EKSL poolfinaal- ja finaalvõistlustel.
· Uuendasime  „Noor Lõvisüda“ projektis ¾ tippsportlaste fotod. Seoses eriolukorraga

pikendasime NL harjutuste täitmise tähtaega.

· Kevadise terviseprojektiga „Looduse kilomeetrid“ on kõigil võimalik juba liituda meie kodulehe ja FB kaudu. Maikuu lõpus ootame läbitud kilomeetrite kohta koolidelt tagasisidet.
· Spordimälumäng „Bumerang“ oli varem suunatud koolide võistkondadele. Kuid eriolukorra tõttu toimub mälumäng sel aastal veebis. Kodulehel ja FB mälumängu keskkonnas on 5 etapiline „avatud voor“, kus saavad osaleda individuaalvõistlejad. Seni on tagasiside positiivne, osalejaid üle 170.

Koostöö raames:

· Oleme osalenud HTM poolt korraldatud erinevatel videokonverentsidel.
· Osalesime EOK interaktiivses infotunnis, kus anti ülevaade spordiorganisatsioonides  toime tuleku meetmetest praeguses eriolukorras, treenerite töötasudest ning jagati praktilist informatsiooni.
· On toimunud veebikoosolekud spordialaliitudega- koostöö Eesti Jalgpalli Liiduga erinevate huvigruppide kaasamisega. Hea koostöö jätkub ka Eesti Korvpalliliiduga - ettepanek korraldada uuel hooajal  3 x 3 korvpallisari 10.-12.kl. õpilastele.
· Oleme raamatupidajaga koostanud 2019.a.majandusaasta aruande.

Ulvi - Statuut „Sportlik kool“ arusaadav ja hea mõte.
Tiina - kas kool võistluse korraldamise eest ka lisapunkte saab?
Kaspar - mina ei tooks lisaboonust sisse.
Madis - mõte hea, koostame tabeli ja üritame erijuhtumeid ette näha.
Tiina- Kas „Looduse kilomeetrite“ puhul peab  arvestuse pidamiseks kasutama digirakenduse keskkondi ja kas lapsevanemad võivad osaleda?
Robin - arvestuse pidamiseks on lubatud kasutada erinevaid võimalusi.
Madis- koolitöötajad võivad osaleda, lapsevanemad mitte, neid on soovitav tunnustada kooli poolt.
2. Lauri- Üldkogu toimumise formaadi arutamine – kas teha virtuaalselt, selgitada välja toimumise kuupäev ja kas teha salajane hääletus?
ETTEPANEK: läbi viia EKSL Üldkogu  10.juunil k.a. algusega kell 12.00 virtuaalselt läbi veebi keskkonna.

OTSUS: kõik poolt ühehäälselt.
Madis – koostöö juhatusega on olnud äärmiselt sisukas ja asine koolispordi juhtimisel ja edasiarendamisel. Kõik juhatuse liikmed on väga kompetentsed ja asjatundlikud. Lauri, kes on Riigikogu staatusest eemal olnud aasta, omab väga head ülevaadet, kuidas riigiaparaat toimib.
Võimalik on juhatuse liikme volitusi pikendada aasta võrra, üldkogu peab kinnitama.
Lauri - kas kõik on nõus ka järgmisel aastal jätkama juhatuse liikmena? Kõik kohalolijad olid nõus jätkama. Peame saama ka puuduvate juhatuse liikmete seisukoha, siis saame teha vastava ettepaneku üldkogule.
Üks kuu enne üldkogu toimumist saadetakse välja päevakord, kus peab olema juhatuse valimine kajastatud.

ETTEPANEK:  teha üldkogule ettepanek pikendada juhatuse liikmete volitusi ühe aasta võrra. 

OTSUS: kõik poolt ühehäälselt.
3.Madis – hooaja 2020/21 ettevalmistusi oleme alustanud, küsinud liikmetelt ja spordialaliitudelt arvamusi, mõtteid, ettepanekuid võistlusjuhendi kokkupanekuks.
Seni kardinaalseid ettepanekuid meie liikmete ja alaliitude poolt esitatud ei ole.

Sekretariaat teeb maikuu jooksul juhendi ja kalenderplaani projekti lähtuvalt varasematest hooaegadest. Kinnitame uue juhendi 15.-20. juunil või varem. Virtuaalne töö kiirendab juhendi algmaterjali läbi vaatama ja võimaldab aktiivsemalt koostööd teha ning on abiks ka kontori juhtkonnale.
Kaspar, Ulvi - eelmise aasta kalendris olid võistlused ajaliselt hästi planeeritud, kitsaskohad lahendatud.
Ulvi -lahendada probleem Võrkpalli Liiduga litsentseeritud mängijate osas.
Madis- plaan võtta Võrkpalli Liiduga ühendust, samuti pidada nõu Piretiga. Virtuaalne koosolek juhendi arutelu teemal planeerida mai lõppu või peale üldkogu. Saadame liikmetele ja alaliitudele välja meeldetuletuse kirjalike ettepanekute kohta, mida saame läbi arutada.
Teeme juhatusele tutvumiseks vastava dokumendi põhja.
4.Ulvi – millal saadetakse info „Meri ja Päike“ ürituse kohta meie liikmetele?
Madis - „Meri ja Päike“ on sel aastal plaanis korraldada 24.-26.augustil Tuksi keskuses Läänemaal. Info jagame siis, kui selgub millises mahus on lubatud massiüritusi, laagreid korraldada.
ETTEPANEK: saata sel nädalal eelinfo suvemängude „Meri ja Päike“ toimumise kuupäevade kohta meie liikmetele. Ürituse toimumine sõltub vastavalt olukorra situatsioonist.

Lauri - milline on meie rahaline hetkeolukord? 
Madis - HTM-st ei ole tulnud konkreetseid signaale, praegu HTM täidab oma kohustusi, aasta teises pooles võib tulla muudatusi. Igakuised tegevustoetused liikmetele ja partneritele on seotud Hasartmängumaksu laekumisest riigile.
Lauri - soovitus vahendeid kokku hoida, mida soosib ka virtuaalne tegevus.
Kaspar - kas Koolispordi liit on kohustatud soetama desovahendeid võistluste korraldamisel?
Madis - väike varu on meil olemas.
Ulvi – virtuaalsesse keskkonda soovitav üles panna koordinatsiooni harjutused, õpetajatel hea kasutada.
Madis - kas ISF-st on olnud tagasisidet?
Lauri - ei ole ametlikku infot, ei ole tulnud ka teadet, et Gümnasiaad ära jääks, tegelevad aktiivselt kodulehele virtuaalsete  harjutuste esitlusega.
Lauri tänab tegevjuhtkonda ja juhatust. Positiivses mõttes suudame reageerida adekvaatselt ja digitaalselt formaati aktiivselt kasutada. 

Lauri Luik





      Helle Aitsen
Koosoleku juhataja                                                          Koosoleku protokollija
