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       21.10.2020
Koosoleku algus : 11.00

Koosoleku lõpp :  13.30
Koosoleku juhataja:  Lauri Luik
Protokollija:  Helle Aitsen

Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Lauri Luik, Margit Kurvits, Tiina Tooding, Raina Luhakooder, Ülo Kurig, Ulvi Mägi, Rainer Võsaste ja Piret Reinfeld .
Puudusid: Taavi Toomel, Aive Pähn ja Kaspar Koolman
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Helle Aitsen, Robin Orgulas ja Kersti Palu.
Päevakord:

1. Ülevaade alanud õppeaasta koolispordi tegevusest. Koostöö ja uudised HTM-lt
Arutelu ja otsus EKSL vabariiklike võistluste läbiviimiseks alates 26.10

2. Aasta Spordisõbralikuma Õpetaja 2020 kandidaatide esitamine ja EKSL 30.tegevusaasta
tähistamise ettevalmistused

3. EKSL liikmelisusest, MTÜ Tallinna Koolisport liikmelisuse lõpetamine

      4.   Väljaspool päevakorda olevad küsimused

1. EKSL president Lauri Luik tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid ja tutvustab koosoleku päevakorda.
ETTEPANEK: kinnitada EKSL juhatuse päevakord

OTSUS: kõik poolt ühehäälselt.

Lauri annab ülevaate ISF ja EOK päevakorral arutlusel olevatest teemadest.
Kevadel seoses Covid- 19  toimus ISF-i üks koosolek Zoomis. Üldjuhtimine on kannatanud, toimunud on ainult male MMvõistlused. Laiali on saadetud orienteerumise ja võrkpalli MM võistluste juhendid. Ukraina poolt korraldatavad e - sündmused on ootel. Gümnasiaad lükati aasta võrra edasi. Loodetavasti, kui olukord muutub  paremaks jagame teile ka täiendavat infot.

EOK-i poole pealt oli U.Sõõrumaa visioon - kutsuda ellu projekt, kus alates 1.klassist on  õpilastel võimalik igapäevaselt tegeleda spordiga, tutvuda erinevate spordialadega. Pilootprojektina on alustatud Elva Gümnaasiumis. EOK-i president on esitanud valitsusele taotluse täiendava rahastamise osas projekti toetuseks. „Sport Koolis“ komisjonil koostöös Spordikoolituse ja -Teabe Sihtasutusega tuleb välja selgitada, kas koolid on valmis selle projektiga liituma.  Kas on olemas võimekus treenerite näol, kuidas on koolitus planeeritud jne., et selle projektiga liituda. 
Margit- kas Elva G rahaline probleem  seoses projektiga on saanud lahenduse

Madis- vesteldes kooli direktoriga oli tagasiside osalejate, treenerite ja lastevanemate poolt väga positiivne. EOK otsib võimalusi projekti rahastamiseks.
Lauri - EOK-i poolt on Rahandusministeeriumile esitatud taotlus täiendava rahastuse saamiseks sellele projektile. Kohalikud Omavalitsused võiksid olla huvitatud eelpool nimetatud projekti toetamisest.
Margit – kuidas toimub 2021.a. projektiga liitumiseks koolide valimine
Lauri - enne järgmist õ.a. on EOK  „Sport Koolis“ komisjonil plaanis välja töötada tingimused ja kaardistada koolid, kes on huvitatud liituma projektiga. Info peaks toimuma koostöös kooli- ja kohaliku omavalitsuse juhtkonnaga, kes aitaksid leida koolid, kellel on olemas võimekus inimressursi näol ning välja pakkuda sobivad spordialad.
Rainer- kindlasti peab saama tagasisidet kooli juhtkonnalt, õpetajatelt, lastevanematelt ja oma-valitsustelt . Soovitav on  välja töötada vastav tagasiside vorm
Lauri - EOK-l on plaanis vastavad tingimused välja töötada
Madis – XV suvemängud „Meri ja Päike“ toimusid seekord Tuksis. Tänud kõigile osalenud juhatuse liikmetele kaasaaitamise  ja abistamise eest suvemängude korraldamisel. Traditsiooniliselt toimuvad sündmused „Spordinädal 2020“ ja „Euroopa Koolispordipäev“ on aasta-aastalt populaarsemad. Sündmuste õnnestumine on seotud tänu koolide aktiivsele osalemisele. Sel aastal olime toeks ja heaks partneriks Tartumaa koolide teatejooksuvõistlustel.  Euroopa Koolispordipäeva raames toimusid ka EKSL orienteerumisvõistlused Põlvamaal Palojärvel. 
Lauri - edaspidi peame leidma uusi võimalusi, et teha EOK-ga rohkem koostööd ühiste sündmuste ja koolispordi propageerimise nimel.
Kui juhatuse liikmetel on ettepanekuid, kuidas koolispordi ja EOK vahelist koostööd paremaks, sisukamaks  muuta, siis palun sellest mulle teada anda.
Madis- oleme avatud ühisele koostööle nii EOK-i kui HTM-ga
ETTEPANEK- kutsuda EOK president U. Sõõrumaa ja peasekretär S. Sukles  EKSL juhatuse laiendatud koosolekule, et arutada omavahelise koostöö paremaid võimalusi
OTSUS: kõik poolt ühehäälselt

Madis - käesolevast hooajast on spordimärgi projekti „Noor Lõvisüda“ kaartidel uued kujundused ja  uute sportlaste pildid.

Sellest õppeaastast kuulutasime välja „ Aasta sportlikuma kooli“ ja „Sportliku kooli“ statuudi- kool kes on osalenud kõige rohkem kordi EKSL linna/maakondlikel ja vabariiklikel võistlustel/sündmustel.
EKSL kalenderplaanis olevad sügisesed võistlused (teatejooks, jalgpall, orienteerumine ja korvpall) on kõik plaanipäraselt toimunud.

Tallinna võistlusi silmas pidades oleme kohtunud Tallinna Haridusameti esindajaga – praegu Tallinnas koolidevahelisi võistlusi ei toimu ning huvitegevus on pausil. Samuti kohtusime korv-, võrk- ja jalgpalliliidu esindajatega. Toimus ka kohtumine EASL ja EKKSL –i juhtidega arutades koostöö võimalikku tõhustamist. Toimusid kohtumised Tartumaa ja Jõgevamaa Spordiliitudega. 21.septembril toimus ümarlaud HTM-ga strateegilistele partneritele.
Oktoobris toimus infotund – vastavalt andmekaitse seadusega kehtestatud õigustele ja kohustustele alaealiste õpilaste isikuandmete töötlemiseks. Lisa 1.
ETTEPANEK: 

· Seoses jätkuva COVID-19 nakkusohu ja levikuga ning tuginedes Terviseameti soovitustele lükata edasi  26.10 -14.11. ajavahemikus toimuvad vabariiklikud EKSL finaalvõistlused.

· Tähtaja pikendamise vajadusel esitame juhatusele täiendava otsuse ettepaneku hiljemalt 11.11.2020
OTSUS: kõik poolt ühehäälselt
ETTEPANEK:
· Sportland 3 x 3 korvpalli liiga toimumine otsustatakse koostöös Eesti Korvpalli Liiduga
OTSUS: kõik poolt ühehäälselt

2. Madis- EKSL tähistab käesoleval aastal oma tegevuse 30.juubelit. Planeerime sündmuse korraldada Tartus koos „Aasta spordisõbralikuma õpetaja 2020 „ väljakuulutamisega. 

„Aasta spordisõbralikuma õpetaja 2020“ kandidaatide esitamine toimub kuni 1.detember 2020

ETTEPANEK: tunnustada ka „ Aasta spordisõbralikuma õpetaja“ nominente

OTSUS: kõik poolt ühehäälselt

EKSL 30. sünnipäeva tähistamiseks on mõte toota lühifilm või filmiseeria. Seetõttu soovime teilt
häid ideid-mõtteid, mida võiks filmis kajastada ja keda persoonidest kaasata.
· Film võiks heita pilgu taasiseseisvumisest tänapäevani, kätkedes endas noppeid minevikust.
· Samas peaks film olema jutustatud olevikus ning selle pilk olema tulevikku suunatud.

ETTEPANEK: EKSL sekretariaadil teha Google dokument, kuhu saab lisada omapoolseid mõtteid.

OTSUS: kõik poolt ühehäälselt

3.Madis – MTÜ Tallinna Koolisport esitas avalduse liikmelisuse lõpetamiseks EKSL-ga.
Peame leidma MTÜ Tallinna Koolispordi õigusjärgse organisatsiooni koordineerimaks koolisporti Tallinnas.
OTSUS:  MTÜ Tallinna Koolisport lõpetas oma tegevuse 24.augustil ja seoses sellega palume kustutada MTÜ Tallinna Koolisport EKSL koostöö partnerite hulgast- kõik poolt ühehäälselt
Ulvi: Kiidan EKSL kodulehte ja selle kasutaja sõbralikkust ja annan edasi „ Meri ja Päike“ suvemängudest osalejate positiivse tagasiside 
Raina: 6.-7.novembril toimub Tartus Kehalise kasvatuse liidu konverents

Madis: valmistada ette Koolispordi presidendi test koolidele
Lauri Luik





      Helle Aitsen
Koosoleku juhataja                                                          Koosoleku protokollija
