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       11.01.2021
Koosoleku algus : 14.00

Koosoleku lõpp :  15.30
Koosoleku juhataja:  Lauri Luik
Protokollija:  Helle Aitsen

Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Lauri Luik, Margit Kurvits, Tiina Tooding, Raina Luhakooder, Ülo Kurig, Ulvi Mägi, Rainer Võsaste, Kaspar Koolman ja Aive Pähn .
Puudusid: Taavi Toomel ja Piret Reinfeld
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Mattias Metsaru, Robin Orgulas, Helle Aitsen ja Kersti Palu.
Päevakord:

1. Koolispordi vabariiklike võistluste ja ürituste korraldamisest alates 11.01.21 vastavalt valitsuse
otsusele 08.01.21 huvihariduse ja sporditegevuse piirangute alusel.
2. Koostöö Haridus-ja Teadusministeeriumiga 2021, tegevuskavad-ja tegevustoetused EKSL

liikmes-ja partnerorganisatsioonidega, ülevaade HTM-ga sõlmitud koostööprotokollist strateegilises partnerluses.
3. Koostööprojektid MyFitness ja Loquis ettevõtetega õpilaste liikumisaktiivsuse säilitamiseks

Covid 19 piirangute tingimustes.
4. Andmekaitse koolispordis. Koostöö ettevõttega Focus IT.
5. Aasta Spordisõbralikuma Õpetaja 2020 valimine ja Koolispordifoorum 2021 ettevalmistus.
6. Muud küsimused.
EKSL president Lauri Luik tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid ja tutvustab koosoleku päevakorda. 
ETTEPANEK: kinnitada EKSL juhatuse päevakord

OTSUS: kõik poolt ühehäälselt.

1. Madis – hea uudis, et 13 maakonnas on enamus koole saanud kontaktõppega alustada.
Harjumaal ja Tallinnas on veel kõik, mis puudutab huviharidust kuni 17.01 kus on veel osaliselt distantsõppel. Kindlasti olete infoteadetega (Kultuuriministeeriumi ja Haridus-ja Teadusministeeriumi) kursis ja kahel lähemal nädalal koolispordi mõistes tavapärast tegevust ei saa jätkata. Oleme olnud kontaktis erinevate alaliitudega: korvpalli-, jalgpalli- ja suusaliiduga. Võistlused on lubatud hetkel vaid  profisportlastele, mille alla koolisport ei kuulu. Muudatused tulevad alates 17.01.2021, kui olukord peaks minema leebemaks ning selgub milliseid ülevabariigiliste võistluste  formaate ja võistlusi saaksime korraldada. Üleriigilisi võistlusi kuni jaanuari lõpuni toimuda ei saa. 

Korvpalliliiduga on kokkulepe, mis puudutab 3 x3 korvpallisarja, et kõik maakondlikud etapid sellisel kujul ei korraldata. Plaanis on mai-juunikuu jooksul korraldada regionaalsed poolfinaalid ja finaalid välistingimustes. Võrkpallis planeeritud sarjad on detsembrist alates peatatud, edasised tegevused on teadmatuses. Dumle rahvastepallivõistlused võiksid taastuda kevadel. Pigem tuleks pöörata tähelepanu suurematele sarjadele, nagu „Tähelepanu, start!“, mida võimalusel jätkata aprillis-mais. Väiksemad vabariiklikud võistlused korvpallis, võrkpallis, jalgpallis tuleb kahjuks ära jätta, edasilükkamine ei realiseeru, kuna võistluste ajakava läheb tihedaks.
Madis - millised on teie koolides korraldamise poole pealt nõuanded ja info kas kontaktõpe toimub tavalisel kujul?
Tiina- meil on lubatud tavaline tund, treeningutel piirangud 10+1. Lapsevanemad on tänulikud, et tunnid toimuvad õues.

Aive- ujumistunnid ja treeningud toimuvad tavatingimustel

Raina- 1.-4.kl.õpilastel soovituslikult tunnid õues, õpetajate vahel on ära jagatud, kes õues kes saalis. Talisport on planeeritud jaanuarikuu lõppu. Õpetajad peavad tunnis kandma maske, lapsevanemad kooli tulla ei tohi. Võistlemine on keelatud. 
Ulvi – kõik toimub tavakujul

Kaspar – ujumine on pausil, erinevate klassirühmade õpilased on osaliselt statsionaarsel õppel , osaliselt koduõppel.

Rainer- jätkame kontaktõppes tundidega õues
Lauri- seega operatiivsed asjad võib saata e-mailile ja võib teha ka virtuaalseid koosolekuid
ETTEPANEK: Tulenevalt riiklikest piirangutest ja soovitustest huviharidusele ja treeningutele COVID-19 viiruse leviku tõkestamisel, pikendada EKSL vabariiklike võistluste edasilükkamise tähtaega kuni 31.01.2021.
 Alates 1.veebruarist kooskõlastame uutest otsusest teiega kirjalikult e-maili teel või virtuaalselt.
OTSUS: kõik poolt ühehäälselt
2. Madis – HTM-ga on olnud päris tihe suhtlus. Hakkasime juba varakult ettevalmistama koostöö 
vormi ja ka sisu poolt. Kõik kokkulepped on saavutatud, see on positiivne  märk. Meid võetakse võrdväärse partnerina, oleme strateegiline partner kuni 2021.a. HTM-ga leppisime kokku sellistes tingimustes, et spordi huvialavaldkonnas kaasame ja loome ühendussilla spordikoolidega koostöö arendamise (laiendamise) eesmärgil. Spordikoole on hetkel 291. 

Lauri- väikestel spordikoolidel, kes esindavad spordiklubisid ei ole oma katuseorganisatsiooni. HTM-il ei ole võimalust nendega otse tegeleda, seetõttu pöörduti EKSL poole sooviga, et meie esindaksime ka spordikoole. Tore, et EOK soovib tegeleda ka väiksemate spordikoolidega ja pakub võimaluse  koolidele  liituda „Sport Koolis“ programmiga, kuhu saab kaasata erinevate spordialade spordikooli treenereid.

EOK annab 50% toetust liikumistundide läbiviimiseks ning KOV annab puuduva raha juurde. Siin ongi võimalik kasutada kohalikke treenereid ning see tegevus aitab juba katta neid eesmärke, mida HTM meilt ootab. Liikumistundide läbiviimisel kasutatakse ära kohalikke spordikoolide treenereid ja kuna meie organisatsioonist kuuluvad EOK „Sport Koolis“ komisjoni Raina, Mattias ja Lauri, siis võime üle kanda oma tegevuse, olles EKSL käepikenduseks.
Madis- maakondade lepinguid hakatakse vormistama veebruarikuu jooksul
Aive- kas meil on kergejõustiku liiduga lepinguid. EKSL võistlustel on spordivahendite raskused erinevad alaliidu vahendite raskustest

Madis – lepingut meil ei ole, kindlasti võiks olla kergejõustiku liiduga sisukam koostöö

Lauri- kaardistame ära tehnilised aspektid, et ei tekiks vastuolu. Püüan ka omaltpoolt kahe liidu vahelist koostööd parandada.
Aive- TV10 olümpiastardi osas võiksime ka kergejõustikuliiduga koostööd teha, kuna tegemist on koolidega

Margit – Viljandis korraldab TV10 spordikool

Madis- koostöölepetest HTM-ga – on  nende nõue, et EKSL eesmärk ei ole  ainult võistluste korraldamine vaid tuleb pakkuda õpilastele erinevaid liikumistegevusi. Kuna olukord on praegu selline ning oleme piirangute tingimustes, siis peame mõtlema uusi alternatiive. Selles osas ootan ka teie kaasabi, et ei tekiks olukorda, kus lapsed on üksi kodudes. Peame mõtlema, milliseid erinevaid huvitavaid tegevusi koolidele pakkuda.
3. Mattias – koostöös MyFitnessiga saame koolidele pakkuda kuni kooliaasta lõpuni osaleda 
tasuta NETFIT keskkonna treeningutes. Selleks antakse kooliõpilastele sisselogimisvõimalus ja juurdepääs on olemas olemasolevatele treeningvideodele kui ka live treeningutele. Soovime kaasata ka kehalise kasvatuse õpetajaid, kes annavad sisendeid online treeningute tarbeks, sidudes treeninguid paremini kehalise kasvatuse õppekavaga. Kokkuleppel EKSL-ga on õpetajatel  võimalus kasutada  MyFitness stuudiot, et filmida üles treeningvideot. Hea võimalus õpetajatel kehalise kasvatuse tunni atraktiivsemaks muutmisel distantsõppel. 
Koostööd soovime teha ka MyFitnessiga Koolispordi-foorumi raames. MyFitnessil on lähiajal (veebruaris) valmimas uus NETFIT stuudio, mida me planeerime kasutada foorumi läbiviimisks. Tulenevalt Covid 19 piirangutest plaanime korraldada foorumi hübriidversioonis veebipõhisena, kus kohapeal osalevad paneelis esinejad, külalisi kohapeale ei kutsuta.
Soovime koolide pakkuda kehalise kasvatuse tundide läbiviimiseks  Loquis veebikeskkonda, kus saab kokku panna erinevaid maastikumänge koos erinevate ülesannete lahendamisega. Küsimuste koostamisel saab seda veebikeskkonda  integreeruda teiste õppeainetega. Pilootprojekti loomisse kaasame spetsialisti Paavo Naela, kes aitab projekti käima lükata. Siinkohal soovime sisendit ka meie juhatuse liikmetelt ja õpetajatelt, et lõimida ainetundides omandatud teadmisi aktiivse liikumisega. Selleks vajame õpetajatelt küsimusi. Mängud planeerime 3 –le vanusastmele: algklassid, põhikool ja gümnaasium. Mänge saame kasutada „Talvevõlude“ ja „Looduse kilomeetrid“ projektide raames.
Robin- küsimusi soovime saada erinevatelt aineõpetajatelt, mis peavad sobima vastavale vanuseastmele.

Kaspar- kas Loquisi veebikeskond tuleb koolidele tasuta või on koolile 500 € aasta. Kuni 2017 oli see keskkond koolile tasuta.

Madis- meie soov oleks, et et see oleks kättesaadav soodsalt  paljudele koolidele ja soodsalt. Üritame esialgu kaasata 40-60 kooli ning leida Loquisiga soodsamad tingimused, kuna nemad on huvitatud koostööst koolidega. Tore kui annaksite meile küsimusi, et saaksime teha toreda mängu 3 vanuseastmele. Loodame veebruarikuus mängu käivitada.
Lauri- kiiduväärt on see, et saame noori aktiivselt tegevuses hoida

4. Madis – andmekaitse koolispordis. Ilma isikuandmeteta ei ole võimalik võistlusi korraldada, 
tulemusi arvestada ega neid avaldada. Meie sihtrühmas on ka alaealised, seetõttu teeme omalt poolt kõik, et isikuandmed oleksid meie poolt kaitstud. Vastavalt andmeside reeglistikule, kaasasime isikuandmete töötlemiseks spetsialisti ettevõttest Focus IT . Oleme jõudnud juba lõpusirgele ning varem juhatusele saadetud 3 dokumenti vajavad kinnitamist.
Lauri- probleemide vältimiseks nt. lastevanematega jt. peame olema andmete töötlemisel korrektsed ning järgima andmekaitse seadust 

ETTEPANEK : kinnitada andmekaitse dokumendid
OTSUS: kõik poolt ühehäälselt

5. Madis- tulenevalt piirangutest plaanime Koolispordifoorumi korraldada formaadis, mis ei nõua 
füüsilist kohalolekut. Peame leidma atraktiivsed esinejad, et foorumist osalejatel oleks  huvitav ja saaksid ka kasuliku kogemuse. Traditsiooniliselt oleme Koolispordifoorumi raames kuulutanud välja  „Aasta spordisõbralikuma õpetaja 2020. 

„Aasta spordisõbralikuma õpetaja 2020“ konkursile esitati 10 kandidaati, kõik väga tublid õpetajad 
ETTEPANEK: Kinnitada „ Aasta spordisõbralikumaks õpetajajaks “ kirjaliku hääletuse teel MERLE VANTSI
OTSUS: kõik poolt ühehäälselt

Lauri tänab kõiki koosolekul osalejaid, soovib head tervist ja olge hoitud ning loodame, et saame peatselt tavatingimustes jätkata.

Lauri Luik





      Helle Aitsen
Koosoleku juhataja                                                          Koosoleku protokollija
