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Päevakord:
1. Ülevaade 11.01-15.03 toimunud ja käimasolevatest üritustest ja projektidest sh.

1.1. Koolispordifoorum 2021

1.2. Suusaõppevideod koolidele

1.3. Talvevõlud ja Loquiz nutimäng

1.4. Netfit treeningprogramm koolidele

    

2. Tegevus-ja kalenderplaani muudatused kuni 30.04.2021
3. Eelarve 2021.a.
4. EKSL üldkogu ja juhatuse valimised 2021.a., koosoleku aeg ja vorm. Ettepanekud, arutelu.

      4.    Muud küsimused.
1. EKSL president Lauri Luik tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid ja tutvustab EKSL juhatuse koosoleku päevakorda.
OTSUS: kinnitada 15.03.2021.a. EKSL juhatuse päevakord ühehäälselt.

Madis Pettai – suur rõõm teid täna kõiki näha. Ajad on keerulised, vaatamata sellele oleme püsinud töölainel, ettevaatavad oma töödes ja igapäevastes tegevustes. Aasta kõige suuremaks kordaminekuks oli 19.veebruaril toimunud „Koolispordifoorum 2021“.
Mattias – 1.1.Koolispordifoorumi vaatajanumbrid Delfis, Youtube´is ja Facebook´is kogusid 2500 vaatajat, mida võib pidada väga suureks kordaminekuks. Kui tavaolukorras osaleb ca 100 inimest, siis nüüd kaasasime oluliselt laiema auditooriumi, kellel oli võimalus kaasa rääkida. Hiljem on võimalik ka koolispordifoorumit järele vaadata. Vaatajanumbrid ei peegelda küll tegelikku arvu. Paljudes koolides olid koridoridesse üles pandud suured ekraanid, kuhu kogunesid koolide õpilased foorumit jälgima. Kiidan ka tehnilisi koostööpartnereid, esinejaid ja moderaatorit, kes tegid oma tööd väga kõrgel professionaalsel tasemel. Tagasiside oli positiivne, teemad olid inspireerivad ja aktuaalsed. Tutvustati ka tuleviku perspektiive. Mitmed teemad on juba realiseerunud nagu LOQUIZ-i maastikumäng.
Lauri – Koolispordifoorumi ettevalmistus oli väga professionaalne töö, kõik oli väga täpses graafikus ja detailselt paigas. Edaspidi kindlasti ürituste korraldamisel panustada professionaalidele.
Ulvi – ma nautisin iga hetke, foorum oli sisutihe ja andis uusi huvitavaid teadmisi, tänud kõigile.

Kaspar- foorumi video oli koolis suurel ekraanil üleval - jälgis ca 250 õpilast

Tiina – õpilased pidid jälgima 3 esineja ettekannet ning kirjutama kokkuvõtte. Põnev , sisutihe ja andis mõtteid ka edaspidiseks.
Raina – protsess oli äge ja vahva, moderaator Lauri väärib kiidusõnu, ei tekitanud esinejatel pingeid. Väga rahul, väga meeldis.

Piret – tänusõnad minu ja „Aasta spordisõbralikuma õpetaja“ poolt toreda ürituse eest. Kuvasime Paide spordihallis seinale onlines Koolispordifoorumi, mida said kõik soovijad (Hammerbecki PK õpilased) terve päeva jooksul jälgida. Saatsin info ka teistele Järvamaa koolidele klippide vaatamiseks. Tagasiside väga positiivne.
Margit – koolidelt väga positiivne tagasiside. Õpetajad kasutavad EKSL poolt pakutavaid My Fitnessi videosalvestusi, mis aitavad praegu keerulisel ajal tunde läbi viia.
Madis- plaanis on välja anda videoklipid „ EKSL 30. aastat“
Mattias- 1.2. Interaktiivse õppeprogrammi raames oli planeeritud juba pikka aega välja anda suusaõppevideod. Sel aastal olid suurepärased lumetingimused ning tänaseks on juba valminud 8 suusaõppevideot. Suurepärane õppematerjal, optimaalse pikkusega ning õpetajad saavad täiendavaid õppematerjale oma tundides jagada. Õppeprogrammid on üleval Youtube`is, Facebook`is ja Instagrammis.
Margit –saatsin suusaõppevideo ka lastevanematele ja maakoolidele, kes olid nendest väga huvitatud 
Lauri – videod on aegumatud. Metoodikat saab alati kasutada ning on tehtud meie heade koostööpartnerite poolt, adekvaatsed ja professionaalsed.
Madis- kas on infot Liikuma Kutsuva Kooli poolt õppevideode programmi käivitamise kohta

Raina – Liikuma Kutsuva Kooli videode rahastus on tulnud. Liikumislabor tegeleb uue õppekava alusel videode filmimisega. Nemad valivad õpetajad, kes õppevideotes (jooga, pilates jne.) esinevad. Õpetajad tulevad neid suvekursusele tutvustama ning viivad läbi koolitusi.

Madis- tore, et asi liigub, tuleb tore programm liikumisõpetuse toetuseks

Mattias – peale suusaõppevideode ja Netfiti online treeningute ülespanemisest EKSL kodulehel on Liikuma Kutsuv Kool aktiviseerunud. Varajasem koostöö ei olnud nii edukas, siis nüüd on koostööks huvi tekkinud.

Madis – oleme eritingimustega hästi kohanenud st. oleme leidnud alternatiivid koolispordi tegevusele.
Lauri- probleem oli infovahetuses, mis ei jõudnud kõikide koostööpartneriteni. Aga tundub, et nüüd ei pea enam nullist tõestama, kas meid on vaja. Meie ülesanne  EOK-s on teha ühte ja sama asja, seega teeme ja jagame infot sõbralikult. Loodame, et koostöö jätkub ja läheb paremaks. 

Robin – 1.3. lõime koolidele 2 erinevat LOQUIZ maastikumängu veebikeskkonda, mida on õpetajatel võimalik rakendada ka distantsõppel olles. Mänguga on liitunud 8750 õpilast 107 koolist.

Mobiiltelefoni GPS mõõdab distantsi ja annab teada kui tuleb küsimustele vastata. Küsimused on koostatud erinevatest õppeainetest. Tulevikus on plaanis samal põhimõttel juba uus mäng üles ehitada. 
Madis – LOQUIZ ettevõttel on väga suur huvi teha otsest koostööd koolidega. Lähitulevikus plaanib LOQUIZ välja tulla otsepakkumisega koolidele. Loodame leida sobiva kompromissi mõlemale osapoolele. Tänan ka Ulvit ja Aivet, kes aitasid meid mängude loomise juures.
Piret – millised koolid osalesid LOQUIZ´i mängus Järvamaalt?
Robin – saadan teile kõikide koolide nimed, kes LOQUIZ´i mängudes osalesid, siis on võimalik maakondade kaupa koolid välja selekteerida.
Raina – LOQUIZ´i mäng on väga palju päästnud õpetajaid distantsõppel, suured tänud.

Tiina – kasutasin mängu distantsõppel kodutööna, tänud Robinile.
Kaspar- kasutan koolitundides ja distantsõppel, kohati tunduvad distantsid liiga lühikesed küsimuste vahel. Mäng mitmekülgne, huvitav.

Robin- üritame kõik probleemid lahendada jooksvalt.
Madis – uus mäng on meil praegu arendamise järgus.
Mattias – Talvevõlude raames võib LOQUIZI projekti lugeda kordaläinuks.

Mattias- 1.4 ei osanud nii suurt avalikku huvi Netfiti projekti vastu oodata, kuna ühegi projekti vastu seni sellist huvi pole olnud. Olen pidanud pidevalt vastama õpetajate küsimustele, e-mailidele ja Facebookis. Netfit videode sisu on koolinoortele tasuta kättesaadav, lisatud üle 200 treeningvideo. Iga koolinoor peaks endale midagi leidma (jooga, pilates, üldkehaline treening jne.), lisaks jutunurgad, milles räägitakse spordiga seonduvast. Lähiajal lisanduvad 10 spetsiaalselt koolilastele loodud 25 min. treeningut. Videod on koostatud koostöös erinevate kehalise kasvatuse õpetajatega ja neid saab kasutada distantsõppel olles. Peagi valmib ka õpetajatele juurdepääsu link. Sisu on õpilastele ja õpetajatele kättesaadav kuni selle õppeaasta lõpuni. My Fitness on tugev bränd ning koos EKSL-ga leiame kindlasti põnevaid koostöö vorme. 

Raina- kas õpetajatele tuleb link, kus on näha, millist videot õpilased on kasutanud?
Mattias- õpetajatele tekitatakse link, kus nad saavad valida sobiva treeningu õpilastele, lisandub veel 10 treeningut. Kahjuks praegu veel kontrollmehhanismi videode kasutamise üle ei ole.
Tiina- väga tore võimalus, õpilased saavad ise valida video, loodame et õpilastele see meeldib

Raina- tegin küsimustiku, nädala lõpuks palusin õpilastelt tagasisidet, loodame et see projekt pakkus õpilastele huvi.
Lauri- kui oleme innovaatilised, käime ajaga kaasas ja kasutame kaasaegseid lähenemisviise, mis lähevad noortele peale, siis suudame ka noori kaasata.
Aive- kas olete saanud ühendust Eesti Kergejõustikuliiduga

Lauri- kahjuks ei ole veel Eesti Kergejõustikuliidu presidendi E. Teigamäega kokku saanud, kindlasti plaanin lähiajal kohtuda. 
2. Madis – vaadates hetke olukorda, siis kahjuks sel õppeaastal võistlusi läbi viia ei 
õnnestu. Samuti ei saa korraldada mitmeetapilisi võistlusi. Kui üldse on võimalik midagi korraldada, siis võib-olla jalgpalli ja kergejõustikuvõistlused maikuus.
Robin- 30.mail on planeeritud korraldada üheetapiline 3 x 3 korvpalli meistrivõistlused. Kuna eelmisel aastal jäi 1.-5.kl. ja 6.-7.kl. 3x 3 korvpalli finaal ära, siis eelmise aasta finalistidel on lubatud sel aastal osaleda.
Madis- kuidas on seis võistluste korraldamisega maakondades?
Ulvi- koolide direktorid on väljasõitude vastu, soovitavad võistlusi maakonnas mitte korraldada.
Margit- kooliajal ei saa võistlusi korraldada.
Kaspar- kooli juhtkond ei luba isegi klassidevahelisi võistlusi korraldada.
Piret- juba novembris koolid ei korraldanud üritusi, võistlusi, rahvatantsu treeninguid. Sel aastal võistlusi ja huvitegevust ei saa korraldada.

Madis- spordimälumäng „Bumerang“  on meil plaanis käivitada ka sel hooajal veebis.
„Noor Lõvisüda“ harjutusi saab samuti iseseisvalt harjutada ning hiljem kontaktõppel ka normatiive täita.
Rahvusvaheliste võistluste osas hoiame lootuskiirt üleval, kõige varasem võistlus võib toimuda Hiinas - Gümnasiaad.

Lauri- ISF poolt on kevadised rahvusvahelised võistlused edasi lükatud, sügisene Gümnasiaad on hetkel paigas. Võimalik, et edasi lükatud võistluste kuhjumisega, võib osa võistlusi ära jääda. Lähiajal toimub ISF Täitevkomitee koosolek, siis selgub täpsem info.

3. Madis- oleme raamatupidajaga pannud kokku eelarve seisu. Madis tutvustas 2020.a. 
eelarve täitmist ja 2021.a. eelarvet. Meie tegevuse eelis on see, et riik on võtnud meid partnerina. Riigieelarveline toetus selleks aastaks tulude poolel summas  200 000 € on üle kantud. Tegevustoetus summas 300 000 € jaotub liikmesorganisatsioonide ja meie kahe partneri Eesti Kutsekoolide Spordiliidu (EKKSL) ja  Eesti Akadeemilise Spordiliidu (EASL) vahel. Lepingud sõlmitud, koostöölepe kehtib. Optimistlikult oleme planeerinud Rahvusvahelistel võistlustel osalemiseks 20 000 €.
Möödunud aastal on EU Pals projekt lõppenud, tulemit ootame Ungarist. Erasmus projektidega on hästi. Euroopa Koolispordispordi Päeva ettevalmistused käivad, eelarve jäägi oleme planeerinud käesolevasse aastasse. 
Kulude poole pealt - kõige kindlam on tegevustoetus meie liikmesorganisatsioonidele ja partneritele EASL ja EKKSL. 2021/22 õ.a. kulu sama, mis eelmisel aastal. Oleme teostanud meedia ja netipõhist turundustegevust, töötanud välja interaktiivse õppeprogrammi suusaõppevideod, koolispordifoorumi korraldamine.
Planeerime mõttekoja vormis konverentsi, et küsida tagasisidet maakondadelt, kuidas piirangute tingimustes hakkama saada.

Kohtunike kuludega on arvestatud, kui üritused toimuvad. Samuti on planeeritud kulud Euroopa Koolispordi Päevaks. Organisatsioonikulud püüame hoida samal tasemel. Loodetavasti õnnestub sügisel koos juhatusega korraldada õppesõit väljapoole vabariiki.

Tööjõukulud samal tasemel, õnneks ei ole pidanud olulisi kärpeid „force majeure“ tegema.
Kokkuvõttes on meil reservi ligi 30 000 €, kui riigi eelarves võib tekkida vajadus teha korrektiive, kuna abivajajaid on palju. Kultuurkapitalile oleme kirjutanud projekte, kuid toetust ei ole peetud vajalikuks anda.

Margit- Äsja valitud Kultuurkapitali kehakultuuri ja spordi sihtkapitali nõukogu liikmeks on meie endine juhatuse liige H.Mast. Vastus, miks meile Kultuurkapitali poolt toetust ei anta on see, et teid toetab HTM.
Lauri- hästi koostatud tasakaalustatud ja targasti majandatud eelarve. Reserv on hoolikalt kavandatud ettenägematuteks kuludeks.
Ulvi- kas maakonnad peavad tegema  taotlused oma maakonna ekspertgruppidele, kes toetavad oma maakondi.
Piret- teeme igasse vooru 3-4 projekti.
Margit- väga palju kulub lisaaega projektide kirjutamisele ja aruannete tegemisele.
Madis- võime võtta eelarve aluseks. Revisjoni komisjon teeb vastavasisulise kontrolli meie tegevusest. Palju planeeritud tegevusi jäi piirangute tõttu tegemata.

Eelarve on juhatuse poolt aktsepteeritud. 

4. Madis- Üldkogu kokkukutsumine võib jääda juunikuusse. Peame leidma lahenduse, kuidas oleks võimalik valimiste protseduur netipõhiselt koos hääletusega läbi viia.

Lauri- ei ole kogenud kuidas onlines salastatud hääletust teha. Peaksime mõtlema kaks alternatiivi: kui olukord ei ole ratsionaalne kogunemiseks, siis leida online variant.
Piret- kui kokku ei saa, siis internetis.
Madis- uurime erinevaid olemasolevaid netivõimalusi, kuigi väga sooviks inimesi silmast-silma näha. Oleme väga rõõmsad ja tänulikud, kui saame sellise juhatuse koosseisuga jätkata. Hea on abivalmis ja toetava juhatusega koos töötada. Tore kui olete valmis juhatuse liikmena jätkama.
Lauri- kui teil on häid mõtteid tulevase presidendi kanditatuuri vahetuse osas, siis palun teada anda.
Kõik juhatuse liikmed toetasid üksmeelselt Lauri kandidatuuri jätkamist presidendina.
5.Ulvi – kas on infot „Meri ja Päike“ kuupäevade osas? 5.aprillil pidi toimuma orienteerumise koolitus.
Madis - „Meri ja Päike“ on sel aastal plaanis korraldada 23.-25.augustil Tuksis. Lähiajal paneme täpsed kuupäevad paika.
Täpsustame ka orienteerumise koolituse kuupäevi ja anname teada.

Kaspar- mida on teada Kehalise Kasvatuse Liidu (EKKL) suvekursuse kohta.
Raina- eelkokkulepped on sõlmitud, Abja ootab oma väga heade spordibaasidega. Samuti on nad nõus kultuuritegevustes kaasa aitama. Registreerimisi on hetkel vähevõitu- 16 inimest, õnneks me ei pea tegema ettemaksu. Registreerimine toimub läbi EKKL-i.
Lauri tänab tegevjuhtkonda ja juhatust. Oli tore näha, hoidke tervist, jõudu ja jaksu teie töös. 

Lauri Luik





      Helle Aitsen
Koosoleku juhataja                                                          Koosoleku protokollija
