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                         3.06.2021
Koosoleku algus : 14.00

Koosoleku lõpp :  15.30

Koosoleku juhataja:  Lauri Luik
Protokollija:  Helle Aitsen

Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Lauri Luik, Margit Kurvits, Piret Reinfeld, Tiina Tooding, Rainer Võsaste, Kaspar Koolman, Aive Pähn, Raina Luhakooder, Ülo Kurig ja Ulvi Mägi.
Puudus: Taavi Toomel.
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Mattias Metsaru, Helle Aitsen ja Kersti Palu.
Päevakord:

1. EKSL üldkogu koosoleku dokumentide tutvustamine ja kinnitamine.
2. Juhatuse valimiste ettevalmistus ja kandidaatide esitamine ning tutvustus.
3. EKSL 2021/22 võistlusjuhendi koostamise aluste arutelu ja ettepanekud uuele juhatuse koosseisule.
4. Meri ja Päike suvemängude ettevalmistus.

5. ISF rahvusvahelistel võistlustel osalemine.
6. Organisatsioonilised ja väljaspool päevakorda olevad lühiküsimused.
1.EKSL president Lauri Luik tervitab kõiki koosolekust osavõtjaid. 
Ta tutvustab EKSL juhatuse päevakorda ning teeb ettepaneku kinnitada koosoleku päevakord.
OTSUS: kinnitada 3.06  2021.a.toimunud EKSL juhatuse päevakord ühehäälselt.

1. Madis Pettai – üldkogu esialgne kuupäev 16.06 2021.a. ja toimumise koht on muudetud, kuna kaardistamise tulemusena oli sel kuupäeval meie liikmesorganisatsioonidel juba planeeritud mitmeid üritusi. Loodan, et  22.06.2021 toimuv üldkogu A.Le Coq Arena konverentsikeskuses on kõigile vastuvõetav. Kõik dokumendid on teile eelnevalt tutvumiseks välja saadetud. Revisjonikomisjoni esimees on dokumendid üle vaadanud ning oma hinnangu andnud: kõik on korrektne.
Madis annab ülevaate 2020.a.majandusaasta- ja tegevusaruandest.

Kas teil on küsimusi majandusaruande kohta? Küsimusi ega ettepanekuid ei olnud.
Möödunud aasta algas eriolukorraga märtsikuus, olid piiratud võimalused ürituste ja võistluste läbiviimiseks. Saime korraldada „Meri ja Päike“ suvemängud, Reipalt Koolipinki, Euroopa Spordipäeva ja osa sügisel planeeritud võistlusi. Osalemisarvud olid tunduvalt väiksemad kui eelnevatel aastatel. 
ETTEPANEK: kinnitada aruande dokumendid ja saata esitatud dokumendid üldkogule kinnitamiseks
OTSUS: kõik ühehäälselt poolt
2.M.Pettai – kuna eelmisel aastal oli eriolukord, siis otsustasime pikendada juhatuse volitusi ühe aasta võrra. Nüüd on aasta möödas, tuleb valida uus president ja juhatus. Madis tänab Laurit ja kogu juhatust meeldiva koostöö eest.
Raplamaa Spordiliit on esitanud Gerd Kanteri EKSL presidendi kandidaadiks. G. Kanter on andnud oma nõusoleku presidendi kohale. Meil on väga suur au ja rõõm, et selline inimene liitub meiega. Madis tutvustab G. Kanterit, kes kahjuks ei saanud koosolekul osaleda.Uued juhatuse kandidaadid palusime esitada hiljemalt 14.juuniks.

Lauri – ootame uusi, värskete mõtete ja energiaga kandidaate.
Minu kümme aastat on ajaliselt hästi kiiresti läinud ja ootamas on uued väljakutsed ettevõtluses. Seetõttu otsustasin sel korral uuesti mitte kandideerida. Hea organisatsioon, tubli meeskond, kes on nagu teine pere ning kõik toimib. G. Kanter on kindlasti selline mees, kes suudab koolisporti uutesse kõrgustesse viia. Saab hästi juhitud organisatsiooni, minu süda on rahul.
Madis – meil on kõigil olnud hea meel töötada sellise juhatusega. Juhatus on olnud asjalik, sõbralik, abivalmis ja koostööaldis. Tahaksin kuulda teie arvamust senise koostöö ja edasiste plaanide kohta. Soovin näha kõiki seniseid juhatuse liikmeid jätkamas ja kutsun ka uusi inimesi liituma, kes oleksid nõus panustama oma jõudu ja oskusi koolispordiliidu tegevusse.

Aive – olen pikalt tegutsenud juhatuses ja seekord ei soovi kandideerida.
Tiina – 10.a. olen juhatuses olnud ja leian veel jaksu 3 aastaks.
Ulvi – olen Raplamaa Spordiliidu poolt esitatuna nõus EKSL juhatuses jätkama.
Piret – olen juhatuses olnud 4 aastat, ei ole õpetaja, olen Järvamaa Spordiliidu koolispordi projektijuht. Juhatuses olemine on andnud teistmoodi suhtlemislaadi, samuti sain vajaliku info kiiremini kätte. Hea ,et „Meri ja Päike“ suvepäevad tõid kohale erinevaid õpetajaid, õpilasi, toimus aktiivne sotsiaalne tegevus. Järvamaa Spordiliit toetab minu kandidatuuri - koostöö meeldiv, olen nõus edasi panustama.

Rainer – Jõgeva Spordiliit Kalju esitas minu kandidatuuri ja ma olen nõus jätkama.
Margit – olen juhatuses olnud kõige kauem, 3 perioodi. Sel korral ei soovi jätkata, kuna kuulun ka Eestimaa Spordiliit Jõud juhatusse. Viljandimaa Spordiliidu poolt esitame Raina juhatuse liikmeks. Olen olemas, jätan selle perioodi vahele, spordiliidu kaudu annan vajadusel alati nõu.
Kaspar – Tartumaa Spordiliit toetab minu kandidatuuri, olen nõus jätkama.
Raina – olen väga rahul, et kuulun EKSL juhatusse, jätkan edasi.
Madis - Ülo on koolispordi elav ajalugu. Kuna meil on Tallinnaga hetkel väike vaakum ning otsime uusi koostöö võimalusi, Ülo näeb kehalise kasvatuse terviklikkust ning tema praktilise kogemuse kasutamine on teretulnud.
Ülo – kui suudan aidata, siis mina vastu ei ole, et jätkata.
Lauri - minu sõnum on, et tuleb leida uusi noori - tegusaid, kogemustega inimesi.
Madis - Aivo Sildve on revidendina tegutsenud alates 1999.a. ja seekord ei kandideeri. Tuleb leida uus inimene.

Valimiste puhul on meil 2 varianti: avaliku hääletusena ühtse nimekirjana või salajase isiku hääletusena.
Lauri - Julgustan kindlasti inimesi kandideerima, tuleb organisatsioonile kasuks.

3. Madis - oleme 1,5 aastat uues olukorras koolispordi tegemistes, seetõttu oleme saanud kogemuste võrra rikkamaks. Kalender jääb uue juhatuse kinnitada. 
Planeerime koguda sisendit 2019/20 õ.a.kohta, millised on sündmused/tegevused/võistlused erinevates linnades/maakondades. Peale üldkogu- ja juhatuse koosolekuid, püüame leida uusi tegevusi aruteluks. Tegevusi  tuleb vaadata erinevate mööndustega põhjusel, et tava rutiin ei tule enam tagasi. Tänu teile ja maakonnainimeste abile, oleme leidnud alternatiivseid tegevusi: Loquzi mängude raames nagu  „Talvevõlud“ ja „Looduse kilomeetrid“, kus teie aitasite erinevaid mänge testida. Koostöös MyFitnessiga oleme koostanud erinevad treeningvideod jne. Antud uues olukorras saime me väga suure kogemuse, mida soovime kasutada ka uuel hooajal.

Millal Kehalise Kasvatuse Liit koguneb suvekursusele, et ühildada see EKSL juhatuse koosolekuga küsib Madis Raina käest.
Raina – suvepäevad toimuvad 9.-13.augustini Abjas. Osalejate arv väike, kuna paljud inimesed ei ole nii avatud ja ei julge igale poole veel tulla. Toimuvad ka liidu liikmete valimised.

Lauri – plaan on EOK komisjoniga  „Sport koolis“ teha omavaheline mõttevahetus.
EOK –s toimus töötajate vahetus – Natalja Inno suundus võimlemisvaldkonda, uus inimene ei ole veel lõplikult paigas aga see ei takista komisjonil edasi töötamast.

Madis – koostöö EOK vajab kindlasti läbiarutamist - Euroopa Spordinädal, ühine asi.
4. Madis - „Meri ja Päike“ üritus toimub 23.-25.augustil taas Tuksi Spordibaasis juba kuueteistkümnendat korda. Tänaseks on meile oma osavõtust teada andnud seekord 14 liikmesorganisatsiooni. Ootame liikmete lisandumist veel, osavõtjate vähesuse taha sündmus kindlasti ei jää. Kas sündmus toimub täiendavate piirangutega või ei, selgub hiljem. Suures plaanis programm sama, mis eelmisel aastal, täis erinevaid tegevusi. Meie endi juhatuse liikmete panus sündmuse korraldamisel on olnud alati väga aktiivne ja asjatundlik.
HTM poolt on avatud kriisiabi meetmete riigipoolne toetuse taotlusvoor õpihuvi laagritele. „Meri ja Päike“ sündmus vastab nendele kriteeriumidele. Praegu on suvepäevadel ettenähtud koolidele väike osalustasu. Kui saame toetuse, siis on suvepäevad „Meri ja Päike“ osalejatele tasuta. Tuleb kindlasti tore laager eelnevatel aastatel.
Kaspar – Jõgeva kindlasti osaleb, aga ei ole veel kirjas.
Madis – kõik  juhatuse liikmed olete oodatud suvepäevadel osalema.
5. Lauri- ISF üldine pilt ei ole erinev Eestist, natuke isegi kehvemapoolsem. Meil eriolukorra ajal organisatsioon töötas edasi, ISF võttis uude olukorda sisseelamine kauem aega. Korraldati küll erinevaid e-üritusi.
Hetkeseisuga ISF tegutseb, 27.06 2021.a.toimub üldkoosolek onlines.

Sündmuste korraldamisel ollakse liialt optimistlikud - võistlustel osalemisel on tegemist alaealiste lastega, mis on seotud uute väljakutsetega, konkreetsus puudub.

Septembris toimub Gümnasiaad U-15 noortele Serbias. Oleme saatnud info spordialaliitudele ning oleme kogunud sisendit, kes oleksid huvitatud võistlustele sõitma. Registreerimise tähtaeg on 1.juuli. Oleme teinud ka eelbroneeringu lennukipiletitele, millega kaasneb 50% ettemaks.
Mattias – 11.-17.09. 2021.a. toimub ISF koolide MM orienteerumises ja 11.-19.09.2021.a.    U-15 noorte Gümnasiaad Serbias. Lisaks toimub tüdrukutele võrdõiguslikkust toetav sündmus „She Runs“ Brüsselis. Oktoobris on planeeritud Gümnasiaad Hiinas, lisaks toimuvad veel koolitantsuvõistlused, võistlused käsipallis ja võrkpallis.

Korraldajad on ettevalmistused teinud, et U-15 Gümnasiaad saaks toimuda. Eesti võistkondadest on huvitunud orienteerujad, kergejõustiklased, sulgpallurid, judokad, võitluskunsti huvilised ja ujujad. Töötame selle nimel, et saaksime võistlustel osaleda.
Madis – kui need osalised on olemas ja nõustuvad tingimustega, siis tuleb delegatsioon kokku panna ja teadmistega edasi liikuda. Koolspordi liidu poolt on ka osavõtjatele ettenähtud toetus, meil on võimekus olemas, et osalejaid veidi toetada. Kindlasti läheb arvestatav kulu Covid-19 testimisele, mis on tasuline.

6. Aive – miks ei või õpetajad, kes on pädevad viia läbi treeninguid 1.kl. õpilastele mõeldud pilootprojektis „Sport Koolis“.
Lauri - ettenähtud nõue näeb ette, et juhendajal peab olema III kategooria, et näidata kvaliteeti ja oleksid kompetentsed juhendajad. Isiklikult arvan, et kehalise kasvatuse õpetajad on kompetentsed ja võiksid anda liikumistunde lastele. Peame olema paindlikud, õpetajad ei tohi kõrvale jääda. Õpetaja, kes tegeleb iga päev lastega ja on kindlasti pädev.
Aive – hetkel peavad õpetajad täitma kategooria, et osaleda pilootprojektis.
Lauri – pilootprojekti eesmärk on saada noored aktiivselt liikuma ja nõue ei tohi olla takistuseks.
Raina – ettepanek - kehalise kasvatuse õpetajal või treeneril, kes on väljastpoolt kooli, peab olema kategooria tunnistus.

Lauri – suur tänu head juhatuse liikmed ja kohtume üldkogul.
Madis- kohtume ametlikus vormis 22.06. 2021.a. , ilusat kooliaasta lõppu ja kohtumiseni!

Lauri Luik





      Helle Aitsen 

Koosoleku juhataja                                                          Koosoleku protokollija
