
                             Juhatuse koosoleku  P R O T O K O L L  nr. 1-2022        
Veebipõhiselt MS Teams keskkonnas



                                                              03.02.2022
Koosoleku algus : 16.00

Koosoleku lõpp :  17.30
Koosoleku juhataja:  Gerd Kanter
Protokollija:  Kersti Palu
Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Gerd Kanter, Tarmo Post, Kaspar Koolman, Raina Luhakooder, Olga Bortsova, Ulvi Mägi,  Tiina Tooding  ja Elina Martin. 
Puudusid: Tiina Otsa, Margus Soome, Piret Reinfeld
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Robin Orgulas, Mattias Metsaru ja Kersti Palu. 
Päevakord:

1. EKSL võistlus-ja projektiürituste sh kampaaniate-üleskutsete korraldamine alates 05.02.2022
2. EKSL liikmesorganisatsioonide toetus 2022.a.
3. Muud väljaspool päevakorda olevad küsimused
EKSL president Gerd Kanter tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid. Ajahetk jätkuvalt segane, viirus niidab nii õpilasi kui ka õpetajaid. Sõnumid valitsuselt segased. Koolid erineval moel distantsil. Meie oma õpetajad tunnevad kindlasti olukorda  paremini. Elu ei saa aga seisma jääda, viirus murrab laste vaimsust ja liikumist. Täna koos olles avaldagem oma seisukohti edasiliikumise suunas.
Mattias teavitab koosoleku päevakorra.

OTSUS: kinnitada 03.02.2022.a. EKSL juhatuse päevakord ühehäälselt.

1.Madis- käes on veebruarikuu ja seoses sellega peame midagi ette võtma. Alustame esimesest päevakorra punktist. Aasta algusesse planeeritud võistluste osas on Mattias ja Robin teinud tublit tööd küsides koolidelt tagasisidet võistluste korraldamise osas. Küsimus juhatusele: missugused on teie ettepanekud lähiaja toimetamiste suhtes?
OTSUS: kogume infot liikmesorganisatsioonidelt.
Tarmo-  Kool distantsil, 300 õpilast puuduvad. Teeme taotluse Terviseametile seoses kujunenud olukorraga. Alati ei näita testimised haigestumist. 
Madis – see on kurb tõsiasi.
Tarmo  –Kuna  info riigilt on vastuoluline, ei tea reegleid kuidas tegutseda, mida muuta. Tuleb otsuseid oodata.
Olga  – 5.-9. klassid distantsil. Terviseameti soovitusi loodame saada järgmisel nädalal. Iga kool korraldab tegevusi ja võtab vastu otsuseid oma koolis. Üldiselt ei toimu midagi, olukord on kriitiline. 
Kaspar  – optimistlik tervitus Tartumaalt.  Spordiliidus arutasime teemat-kõik tahavad võistelda, mida on ka vajadus teha. Alustame saalijalgpalliga, „Tähelepanu Stardiga“, suusavõistlustega, 3x3 korvpallivõistlustega. Ootame õpetajate võrkpalli võistlust!?
Tiina Tooding –  tervitus Tartu linnast! Imetlen Kaspari optimismi. Ise põdesin  haiguse läbi, koolis enamus lapsi läbi põdenud. Õpetajad haiged-15 õpetajat puudu. Ei kujuta ette, et rahvastepalli võistlust saab korraldada, koolis kõik tegevused keelatud. Märtsikuus võime midagi mõelda võistluste koha pealt. 
Elina- Võrus pole käinud, Põlvas olukord keeruline, ei tea aga, et koolid kinni oleksid. 6 kooli mängisid saalijalgpalli.  Merike Õun Võrust andis soovituse „Tähelepanu Start“ edasi lükata.
Raina-Tervitused Tallinnast. 3x3 korvpall sel õppeaastal tore ja huvitav, aga võistlused lükatakse edasi. Midagi ei toimu ei linnas ega piirkondlikult, õpilased poolpidused-vahel koolis, vahel koduõppel. Ülekooliline tegevus puudub, aktuseid ei korraldata, kui midagi teha, siis klassipõhiselt. Viljandimaa uudistest niipalju-Kohale tulevad võistlema  need koolid, kes saavad, aga seda ei saa nimetada võistluseks, pigem festivaliks. Kokkuvõtvalt-ei näe sisevõistluste korraldamist enne koolivaheaega ehk siis märtsis. 
Madis – Hiiumaalt saime ka tagasisidet, et võistlustest osavõtt kahtlane. Saaremaalt Riina Paadi suu läbi saime infot, et „Dumle“ rahvastepalli  ja 3x3 korvpalli võistluste etapp jäid ära. Robin tegi küll eeltöö ära, aga tulemust polnud. Ida-Virumaa Alutaguse kooli esindaja Piret Niglase sõnul ei saa teha midagi peale välisvõistluste. 22.02.2022.a. peaks toimuma suusavõistlus Haanjas? Merike Õun võistluste peakorraldajana on igati kursis võistluste korraldamisega. Hoiaks suusatamise siiski lahti kuna tegemist on eelkõige välisvõistlusega.  Kas seda teha saab või ei, on selgusetu. Algab „Talvevõlude“ tegevuse aeg õues, milles ühisosa leidmine on päris keeruline. Koolidele ollakse pakkumas interaktiivset programmi. Mille põhine saab see võistlus olema, selgub ajas. Võistluste ettevalmistus selleks liiga suur, et tõdeda võistluste ärajäämist.
Gerd- võiks teha ajalise graafiku, et kokkupuuteid oleksid suhteliselt väikesed. Nõustun Raina ettepanekuga võimalusel teha maakondlikke võistlusi. Vabariiklikke võistlusi aga enne märtsi keskpaika teha ei saa.
Robin – plaan  korraldada 3x3 korvpalli võitlusi on endiselt olemas, kuna aga mitmeid võistlusi on ära jäänud ja võistlusi jääb järjest vähemaks, kaotab korraldamine mõtte kuna kulud tulevad peale, tulemused aga puuduvad.
OTSUS: peaks jõudma ühise maatriksini, mida edasi teha.
Tarmo- mis puudutab võistlustele registreerimisest, siis kõik toimib, kahjuks selgub võistlustele tulemine järgmisel päeval, mis paneb asjad paika. Olukord keeruline.
Gerd – olen nõus teilt tulevate mõtete ja ettepanekutega, millega saaksime üheskoos edasi minna. Tutvugem ka juhendiga spordikorraldajatele, mis kehtestati alates 01.02.2022.a.
Üldiselt saan aru, et planeeritud võistlused lükkuvad edasi. Nende võitluste osas, kus on ettevalmistused tehtud, üritame teha võistlused lõpuni. Monitoorime olukorda, tutvume iga kooliga eraldi ja vaatame sisu.
Kas olete selle mõttega nõus?

OTSUS:–erapooletuid ei ole, kõik koosolekust osavõtjad nõus.
Robin- mis saab vabariiklike võistlustega, õpetajate võrkpalliga, Akzo Nobeli võistlustega? Kas planeerime uut aega?
Mattias- Võimlemise-, ujumise-„Tähelepanu Start“, „Dumle“ rahvastepalli võistlused-kas lükkame kõik edasi 15.03.2022?
OTSUS:- lükata võistlused edasi seoses uude viirusesse  aktiivse nakatumisega,  kuni olukorra selgimiseni.
           2. Madis-  läheme järgmise päevakorra punkti juurde, mis puudutab EKSL liikmesorganisatsioonide toetust aastal 2022.a. Riik sõnades suur, tegudes väike? Põhjusel,et sel aastal on tulude pool kahanenud üle 40% peame olema realistlikud ka oma tegevuste osas. Kui võistlused jäävad ära, siis on ka korraldusega seotud kulud väiksemad-mis paraku ei ole aga lahendus. Seega toetus liikmesorganisatsioonidele on ka 40% väiksem.
            Gerd-  kui saame toetust juurde, saame muudatust teha ka liikmesorganisatsioonide toetuste osas.   
            Madis- olen sellega nõus, kärbe on aga lausa röövellik.
            Gerd – eelarve võtame esialgu teadmiseks, ootame veidi ja laseme ajal kulgeda, lootes ikka täiendavale toetusele. 
            OTSUS: – 2022.a. eelarvet ei kinnitata.

            Madis- ootame maakondadelt otsust neile eraldatud summa osas. Meil tuleks rahaliste vahendite eraldamise teemat arutada ka poliitikutega. Lapsed on meie tulevik, aga laste treeninguteks ja tulemuste näitamiseks võistlustel vahendeid vähendatakse, mis on lubamatu!?
            3.Madis- läheme päevakorra kolmanda punkti juurde. Kas on küsimusi eelnevate punktide osas?
          Olga – vahelduseks võiks teha reisi Ukrainasse! Mõte hea, aga teostus keeruline.
          
Kaspar- 10.03-13.03.2022.a. Otepääl laskesuusatamise rajal võiks kohtuda, kuigi kõik kohad on           
         
broneeritud.
Madis-  Tore mõte! Mõtleme pakkumuse peale, Tartu on ka variant.  
            Hakkame vaikselt otsi kokku tõmbama. Kui ettepanekuid ega arutelusid rohkem ei ole, siis tänud osavõtmise eest ja kasutagem raha niipalju kui teda täna on!

            Püsigem terved ja tegeleme spordiga edasi. Sport on tervis ja tervis on õnn!
            Gerd Kanter                                                                                     Kersti Palu
            Koosoleku juhataja                                                                          Koosoleku protokollija

