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                                                              11.03.2022.a.
Koosoleku algus : 17.00

Koosoleku lõpp :  19.00
Koosoleku juhataja:  Gerd Kanter
Protokollija:  Kersti Palu
Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Gerd Kanter, Tarmo Post, Tiina Otsa,Piret Reinfeld,  Raina Luhakooder, Olga Bortsova, Ulvi Mägi, Margus Soome, Tiina Tooding  ja Elina Martin. 
Puudus:  Kaspar Koolman
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Robin Orgulas, Mattias Metsaru ja Kersti Palu. 
Päevakord:

1. EKSL vabariiklike võistluste ja sündmuste korraldamine alates 14.03.2022.a.
2. EKSL arengukava 2022a.-2030.a. loomise alused ja partnerlus, töörühma(de) koosseisude valimine-kinnitamine ja sisendi saamiseküsitluse vorm juhatusele.
3. EKSL koostööplaanid ja projektid:
               - MyFitness Crosstraining programm koolidele, tutvustus.

               - EKSL uus partnerlus sotsiaalmeedia turunduses, tutvustus

4. Muud väljaspool päevakorda olevad küsimused.

EKSL president Gerd Kanter tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid.  Meie oma õpetajad tunnevad kindlasti olukorda  paremini. Elu ei saa aga seisma jääda, huvi treeningute vastu olemas.  Kuidas läheb spordiklubidel? 
Tiina Otsa-  Spordiklubid liiguvad ka vaikselt paremuse poole- kõik kliendid veel tagasi ei ole, aga elavnemist on siiski märgata. NetFiti aruannet pole veel vaadanud. Suur rõõm sellest,et tagasi on oma sihtrühm, inimesed, kes seda platvormi ainult kasutaksid. Koolipakette on ka mitmeid, koos rühmaga teha on kindlasti motiveerivam kui individuaalselt. Põhiline koht on ikkagi klubi, võimla, staadion.
Tegelikult on virtuaaltreening olnud kogu aeg, aga soov on ikkagi olla koha peal- liikumine väga tähtis.
Mattias teavitab koosoleku päevakorra.

OTSUS: kinnitada 11.03.2022.a. EKSL juhatuse päevakord ühehäälselt.

Gerd- käes on märtsikuu ja seoses sellega peame midagi ette võtma. Võistluste kalendris, on rida sündmusi, millega peaks alustama, kuid on ka pidamata jäänud võitlusi. Oluline on teha võistluste täpne audit-mis tehtud, mis tegemata, mida ei saagi teha. Tuleb otsa vaadata majanduslikule toimekusele. Mõned suuremad vabariiklikud võistlused peaks ikkagi ära tegema. Sotsiaalsuhtluse vajadus lastes olemas, meie peame püüdma seda neile pakkuda. 
OTSUS: kogume infot liikmesorganisatsioonidelt.
Madis- vaatamata sellele,et olud on väga heitlikud, tänan ja avaldan kiitust maakondade- juhtidele ja kooli õpetajatele,selle eest, et koolispordi tegevus pole peatunud. Liikmesorganisatsioonid on olnud tublid võistlustes osalemise osas. Seega alustame taas võistlustega 15.03.2022.a. Võistluste koraldamisest parema ülevaate saamiseks palun tutvuda teile saadetud tabeliga. Arusaamatuste korral võtkem ühendust ja selgitame üheskoos teema lahti.
Gerd – teatud võistluste puhul ilmselt pretendeerime samade laste peale. Vaatame veelkord üle tehtud võistlused jälgides ka osavõtjate arvu. Ilmselt tuleb meil arvestada ka sellega,et osa õpilasi jääb ikkagi kõrvale. Olgem siiski optimistlikud nende õpilaste suhtes, kes osalevad.
Tiina Tooding – rahvastepalli 1.-3.-klass võistluse võiks viia märtsi lõppu, 4.-5.klass aga aprilli algusesse. Finaali võistlusi ei oska veel planeerida. Võiksid olla ka „Tähelepanu Start“ piirkondlikud võistlused. Bumerang käib märtsi lõpuni virtuaalselt. Ujumine sobiks aprillikuusse. Õues toimuvad võistlused võiks teha mai lõpus.
Madis  – Discolfi planeerime maikuusse. 
Ulvi  – Raplamaa on olnud väga tubli-teeme teste, kes terved need võistlevad. Suusatasime täieliku rahuldustundega. Minu arvates võiksid minna võistlused lahti. Lapsed käivad ikkagi treeningutel. Meie jätkame vastavalt kalenderplaanile.
Elina – võiksime võistlusi jätkata võimalusel igal nädalal, lapsed, kes on haiged olnud on tervenenud ja valmis võistlema. Ilmselt ei jõua rahvastepalli finaali ära teha, aga teiste võistlustega ei tohiks olla probleemi.
Margus- Võrumaal on kergejõustiku võistlused edasi lükatud. “Tähelepanu Start“ esimene etapp tehtud. Rahvastepalli võistlust ootavad lapsed väga, probleem aga selles, et maakoolid ei taha tulla põhjusel, et kulud on oluliselt kasvanud. Võimalik, et tegemist on mugavustsoonis olemisega, kuna pikalt kestnud koroonaaeg on muutnud kogu elu. Ajame selja taas sirgu ja hakakem võistlema.
Tarmo-palun koolijuhtidelt tagasisidet, mis on toimunud ja missugused võistlused on veel ees.

Lastel on suur soov võistelda ja võita. Mis võiks olla meile suurem rõõm kui motiveeritud lapsed?  Jälgime koostatud kalendrit ja hakkame pihta!
Madis –olen Tarmoga ühel meelel, spordime ikka edasi! Ilmselt tuleb „Tähelepanu Start“
jätta pausile.

Olga-  meil võistlusi olnud ei ole. Loodame,et nüüd kui päike väljas kõigil ka energiat rohkem, hakkame vaikselt pihta. Kes saab, see osaleb.
Robin – Sportland 3x3 pooled etapid on tehtud, loodetavasti saame ka edasi toimetada.
Madis-  mis saab võimlemisfestivalist?
Ulvi- võiksime teha maikuu alguses, saavad osaleda need õpilased, kes pole teiste aladega seotud. Mis saab Meri ja Päikese suvepäevadest? Võiksime planeerida 22.-24.08.2022.a.
Madis – Meri ja Päikese suvepäevad võiksid ikka toimuda, kuu aega peaks olema etteteatamise aeg-võtame teema sihikule. Põhimõtteliselt on meil Tuksi Spordi-ja vabaajakeskuse broneering olemas.
OTSUS: hakkame aegamööda võistlusi korraldama ja infot jagama kui tekivad takistused või mis iganes tõrked.
Gerd- kas oleks võimalik teha koondleht võistluste kohta? Algselt võivad koolijuhid vastu olla võistlemisele, väiksemad koolid ei taha erinevatel põhjustel tulla. Tasapisi hakkab ikkagi jää murenema, teeme teste-terved lapsed võistlema!
Madis- teeme ära, ilmselt on kõigil tabelid olemas, mille alusel saame andmed kokku koguda. Gerdilt ja kõigilt teilt on väga õige suhtumine võistluste korraldamise osas. Seega oleme ühisel aja- ja tegevuste teljel.
2. Madis-  läheme järgmise päevakorra punkti juurde, mis puudutab EKSL arengukava 2022-      2030.a. loomise aluseid ja partnerlust, töörühma(de) koosseisude valimist, kinnitamist ning sisendi saamist küsitluse vormis juhatusele.
            Alustasime protsessi uuesti, mille juurde kaasasime ka abilisi. Juunikuuks peaks esialgne variant valmis saama, mille saadame teile tutvumiseks. Juhatus saab teada, et hakkame tegelema uuendustega. Partneri ettepanek-luua juhtrühm-kellega kohtuda, teha visioon, missioon. Juhtrühma võiks kuuluda 2-3 inimest. Hiljem 5-6 inimesega saab juba laiemalt teemaga tegeleda. Kas on juhatuses liikmeid, kes vabatahtlikult võiksid arengukava koostamisel kaasa lüüa. Teemaga kurssi viimiseks on teile saadetud power-point, milles esitatud küsimustele palun vastata. Seda, mida küsisime ministeeriumilt saamegi sealt teada. See on esimese sisendi kogumine, mis toob välja kompetentsi hariduse vallas ja milline näeb välja liikumisharrastus? See on esimene pilt, mis annab infot kus sport asetseb, et oleksime keskmes oma koolispordiga. Uus sissejuhatus põhjalikule protsessile. Ministeerium soovib isikupärasemat arengukava, seepärast valisime partneriks STRATLAB’i. Kas on küsimusi?
           Gerd-  kas keegi ei soovi midagi küsida, kommenteerida?   
           Madis- kas keegi ei saanud teemast aru või on kõik selge? Võib-olla juunikuuks tööga ühele poole saamine on liiga optimistlik, aga vaatame, kuidas kujuneb. Juhtrühma liikmed juhatusest? 
           Ulvi – oleneb, kuhu see tegevus jääb. Kõik on osalenud ju koolide arengukavade tegemistes. Märtsi lõpus-aprilli alguses on esimene kohtumine. Juhtrühmaga kohtuksime aprilli teises pooles, maikuus kohtume laiemas ringis.
           Tiina Tooding – kas  ministeeriumile ei meeldinud meie praegune arengukava?
           Gerd- mis puudutab meie senist arengukava, siis selle koostamise lähtealuseks oli spordiselts „Jõud“ arengukava. Spordiselts ei ole sama mis koolispordiliit. Meil peaks olema oma tegevusele ja eesmärkidele püstitatud arengukava. Arengukava tegemise protsess on küll tülikas ja aeganõudev, kui selle valmis saame võime olla uhked enda tegemiste üle.
            Madis- kokkuvõttes arengukava koostamise teemat, võib öelda nii, et meie kui koolispordi liit, peame teistest eristuma. Minnes tagasi juhtrühma moodustamise juurde esitan küsimuse Ulvile-kas oleksid päri juhtgrupis osalemisega?
            Ulvi – veidi kahtlen, kas oskan aidata, aga abiks võin olla..
          
Madis- kas Gerd ja Tarmo oleksid nõus osalema juhtrühmas? Oleme nõus.Uus arengukava nnab   

Uue vaate ja kvaliteedi. Protsessi on kaasatud mõlemad ministeeriumid-Haridus-ja Teadusministeerium ja Kultuuriministerium.         
            Gerd-  kahju, et ei olnud vabatahtlikke, mis tähendab, et peaksime kõigi poole pöörduma konkreetsete küsimustega.
            Madis-planeerime kohtumist juhatuse ja meie liikmete vahel 12 nädalal. Hea on tõdeda, et meie juht on Gerd, kes juhib teemat ja annab infot.
            OTSUS:- võtta esmaseks tööks arengukava koostamisel osalemine

           3.Madis- läheme päevakorra kolmanda päevakorra punkti juurde.
           Tiina  Otsa ja külalisena Kadri Paat`i, kes on MyFitness jõusaali ja Crosstraining juht -tutvustavad Crosstrainingu treeningute programmi, mis on uus ja põnev. 
            Kadri – tutvustab Crossfit = Crosstraining võimalusi koolinoortele, milles on lõpmatult palju erinevaid spordialasid, ka võistlused on väga erinevad.
           Madis- hea meel, et tekkis arutelu ja mõttevahetus pakutud treeningute programmide osas.
           OTSUS: programm läheb töösse

           Madis- EKSL uus partnerlus sotsiaalmeedia turunduses, tutvustus. Oleme soovinud olla rohkem nähtavad-teeme toredaid tegemisi, aga jääme ikkagi nähtamatuteks. Kahjuks on meie endi võimekus ja kvalifikatsioon veidi piiratud. Otsime koostööd ja partnerlust, et olla pildil. On küll olemas inimesi, kes on profid nii meedia kui turunduse vallas. Nende kaasamiseks tuleb vahele eelarve teema, mis on meil väga piiratud. Kõik kokkulepped riigiga ei ole vettpidavad.
           Gerd- taas on olukord riigis ja ka meil pingeline. Koroona teema on veidi jahtunud, asendunud aga millegi kohutava-nimelt sõja ja selle tagajärgedest Ukrainas. Seose põgenikega tekib küsimus kuidas integreerida neid meie ühiskonda. Sügisel näeme õpilasi ka oma treeningutel. Eelkõige aga vaatame üle oma tegevused. Meri ja Päike suvepäevadele võtaksime grupi lapsi ka.
            Meie bänneril ka värvid sinine-kollane sümboliseerimaks Ukraina lippu. Teema on uus ja keeruline, vajadusel oleme valmis igati abistama.

            Olgem terved ja tegusad, saatkem infot tegevuste kohta. Korrastame võistluste tabelid.
           Madis- tänud kõigile, kes said osaleda erakordsel koosolekul. Esialgne plaan oli kohtuda kaunis talvemaastikul Haanjas, aga inimene mõtleb-jumal juhib! Liigume üheskoos edasi, olgem uuenduste meelsed ja püsigem terved.
Koosoleku juhataja                                                                                 Protokollija

            Gerd Kanter                                                                                            Kersti Palu

