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Koosoleku algus : 13.00

Koosoleku lõpp :  14.30
Arengukava projekti tutvustamine ja arutelu EKSL juhatusele 14:30-17:00

Koosoleku juhataja:  Gerd Kanter
Protokollija:  Mattias Metsaru
Koosolekul osalesid EKSL juhatuse liikmed : Gerd Kanter, Piret Reinfeld, Elina Martin, Kaspar Koolman, Tiina Tooding, Olga Bortsova, Ulvi Mägi, Tarmo Post, Tiina Otsa.
Puudusid: Margus Soome, Raina Luhakooder
Koosolekul osalesid EKSL sekretariaadi töötajad:  Madis Pettai, Robin Orgulas, Mattias Metsaru.
Päevakord:

1. EKSL 2021 majandusaasta aruande tutvustamine ja kinnitamine
2. EKSL arengukava tööversiooni tutvustus ja arutelu

3. Jooksvad küsimused

1. EKSL president Gerd Kanter tervitab kõiki  koosolekust osavõtjaid ning tutvustab koosoleku päevakorda.
OTSUS: kinnitada 27.05.2022 EKSL juhatuse päevakord ühehäälselt.

Madis - Revisjon ei saa ametilähetusest lähtuvalt koosolekul osaleda. Eelarve on tulevaks aastaks planeeritud väiksemas mahus kui varasemalt.
Gerd  – Millest tuleneb eelarve negatiivne langus?
Madis – Oleme sunnitud tegema Eesti Koolispordi Liidu eelarves mõningaid muudatusi. Meil on kõige kriitilisem riigipoolsete fondide rahastamise pool. Teadupärast HTM andis KuM eelarve üle miinusega 140 000 €. Me olime aprilli alguseni teadmatuses, milline saab olema HTM poolne toetus. Nüüdseks on see teada. Võrreldes 2021. aastaga on tulude pool oluliselt väiksem. Samas kulude poolel ei pea me enam toetama EASL ja EKKSL tegevust. Sellegipoolest spordivõistluste eelarvestamine kulude planeerimise suhtes on keeruline. Kõik võistlustega seotud korralduskulud on suurusjärgus 30-40 % kasvanud. Aasta lõpuni planeeritud 55 000 € väga keeruline tõenäoliselt toime tulla. Transpordi ja sidega on sama lugu. Hinnatõus mõjutab meid tugevalt. Rahvusvaheliste võistluste sõidukulu nt eelarvesse panna ei saa ja toetust samuti anda ei saa. Meediatöö võib olla projektipõhine. Saame osta teenust sisse. Spordikohtunikega seotud kulud on planeeritud pigem optimistlikult, nähes milliseid summasid tegelikkuses oodatakse. Üldised organisatsiooni kulud saame hoida olemasoleval tasemel, kuid tööjõukulud on püsinud muutumatuna 2017. aastast. Hetkel tegutseme kahe projektijuhi põhiselt ja vakantsi oleks kolmanda, töölt lahkunud kolmanda projektijuhi sissetuleku näol. Tervikuna eelarve miinus 8332 €. Me teame, et hinnatõus on olnud märgatav kõikides sektorites. Olen valmis jagama täiendavaid kommentaare.
Gerd  – Esialgu tundus võib-olla, et eelarve on drastiliselt kukkunud, aga suure osa sellest moodustas ka EASL ja EKKSL toetus. Oleme püüdnud kaitsta oma seisukohti, aga kärbe, mida riik on teinud, on olnud ikkagi suur. Tulevikuvaade, kui õnnestub seda hoida selliselt nagu Madis on ette pannud, siis ei ole vast hullu. Tööjõukulude poolelt toetan palgafondi kasvu, kas siis palgaosa täiendusena või põhipalgana. Nad on meile olulised inimesed, kes üritusi töös hoiavad ja kui keegi neist peaks ära kukkuma, siis oleks see meile suur löök. 
Tiina O. – Kas me siis kolmandat projektijuhti juurde ei otsi või millised on tuleviku väljavaated personali osas?
Madis - meil võiks olla projektijuhte vähemalt kolm. Samuti peaks olema meedia ja PR inimene, kes hoolitseks organisatsiooni väljapaistvuse eest. Oleme hoidnud otsinguid päevavalguses, aga hetkel pole palgafondi pakkuda, et kedagi kaasata. Me peame optimeerima ka olemasolevat tööjõuressurssi selliselt, et projektijuhid kõikidele võistlustele kohale ei jõua. Ma tahaksin Tiina Otsa kui erasektori esindaja käest küsida selles osas nõu, et kuidas teie olete toime tulnud tänastes oludes?
Tiina O. – Me koondasime end teiste spordiklubidega, et riigilt toetust saada koroona tingimustes. Me ka ei saanud, selles mõttes saan kõigest aru, et tulupool on selline nagu ta on. Raske on. Oleme püüdnud hoida oma inimesi aga oleme teinud ka muutusi. Näiteks teinud projektikorras lahendusi, et midagi ei jääks tegemata kui on tarvis teha. Loodame paremale tulevikule. Palgatõusu surve on peal. Ma ise mõtlesin, et sponsorid võiksid olla EKSL kontekstis üks lahendus.
Madis – Rahaline toetus on meil täna ühelt eraettevõtjalt. Korvpalliliidult, kes katab osaliselt Sportland 3x3 võistlust. Selleks peaks tegema iga päev tööd ja süsteemset tööd, et raha sponsoritelt kätte saada.
Tiina O. – Meil on tugevad turundusinimesed MyFitnessis, osad tööd ostame ka sisse. Erasektorist on kindlasti raske rahalist toetust küsida, aga on ka neid ettevõtteid, kellel on paremini läinud. Tervisevaldkonnaga seotud ettevõtted näiteks.

Piret – Kas üritustele peaks üldse 2 projektijuhti kohale jõudma?
Madis – Pidasin silmas, et üks projektijuht ühele üritusele, aga alati ei pruugi ka sinna jõuda. Kohtadel on inimesed aitamas ja tegemas seda sama tööd mida me teeme. Kui saame juurde tulevikus 3. projektijuhi, siis on lihtsam. Aga mängiks hetkel selle peale, et projektijuhid igale poole kohale ei jõua.

Piret – Kas raamatupidaja on Eesti Koolispordi Liidus täiskohaga tööl?

Madis – Jah täiskohaga.

Tiina – Kas oleks äkki mõttekam sisse osta?

Madis -  Minu hinnangul on põhjendatud täiskohaga raamatupidaja palgal hoidmine.

Kaspar – Küsimus majandamise osas. Majanduskulud on ca 30-40% kasvanud. Kuidas sellega hakkama saab tulevikus?

Madis – Rendihinnad kontorile ei ole tõusnud. Püsi,- ja majanduskulud ei ole hetkel veel hullusti tõusnud.

Kaspar – Ettepanek oleks minna kodumaise kütusefirma juurde ja pakkuda koostööd. Jutt käib Terminalist. See on täna täiesti laual olev variant.
Madis – Seda varianti võib kaaluda.
Gerd -  Meil oleks vaja oma võistlussarjad üle vaadata. Kui meil oleks peatoetaja, miks mitte.

Tiina O. – Tavaliselt tehakse seda konkreetselt. Jutt alati reklaamist ja pindadest.

Kaspar – Projektijuhtide, Robini ja Mattiase juurde tulles, et hoida neid elus ja motiveerituna, peaks neile leidma rahalise motivatsioonipaketi juurde. Maakonnas on meil olemas inimesed, kes on valmis asjad kohapeal ära tegema ja neid aidata. Hetkel on nende koormus aga väga kõrge.
Arutelu juhatuses ja kõik nõustuvad, et inimesi on tarvis hoida ja palgasurvest ei saa mööda vaadata.

Ulvi – Kui lapsed lähevad rahvusvahelistele võistlustele, kas lapsevanemad annetavad?
Madis – Ei, aga nad tasuvad osavõtutasude arved.

Gerd – Seoses Prantsusmaal Normandias käiguga oli positiivne üllatus see, et projektijuht Mattias valiti ISF juhatusse. Euroopa Liidu liikmesriikidest ainuke riik, kes sisse sai.
Madis - Meil on järjepidav liikmelisus ISF juhatuses aastast 1996.

Gerd -  Võistlus oli igati edukas. Võistkonnaaladel mängiti medalimängudes ja oldi kenasti pildis. Kaks medalit tuli kergejõustikus. Teivashüppes kuld ja pronks. Omalt poolt teeks ettepaneku, et võiksime kulla võitnud tüdrukut 500 € toetada, et motiveerida treenereid ja noorsportlasi.
Madis – Jah, olenemata arvestuslikust miinusest on see võimalik. aga me ei afišeeriks seda suurelt. Juhuks, kui järgmine kord tuleb nii suur medalisaajate hulk, siis seda ei jõua kinni maksta. Mina Gerdi ettepanekut muidu toetan. 
Kaspar – Kas siis teine medaliomanik ei saagi mingit toetust?
Arutelu käib juhatuses, kuidas tulevikus selliste võistluste puhul toimida. Juhatus toetab toetuse andmist klubile. Gerd teeb ettepaneku toetada klubi 800 €. Juhatus kiidab heaks.
Madis – Tiina palun tee kokkuvõte crosstrainingu võistlustest.
Tiina O. – Väga positiivne tagasiside meie poolt. Ise olen väga rahul, et saime asja tehtud.

Olga – Kas on võimalus korraldada Narvas ka?
Tiina O. – Ma võin uurida, aga siis oleks hea kui oleks rohkem tulijaid. Ma räägin Kadri Paadiga läbi ja ilmselt saame tehtud. Mõte oli seda õpetajatele tutvustada ja sügisest sooviks hakata tegelema lastega. Osadele õpetajatele meeldis koolitus ja uued teadmised. Küsiti ka muid koolitusi. Muidugi saame tulevikus teha. Tulevikus ma ei oska öelda, kas saame seda teha tasuta.
Gerd – Kas me võiks need õpetajad kokku võtta, kes seal osalesid, et selgitada välja alused võistlussarja käivitamiseks.
Madis – Meie peaksime selle tagasiside küsitluse tegema.
Tiina O. – Me saame juurde teha neid koolitusi. Meie juures saab tulevikus õpilastele neid võistlusi teha,. Meile meeldib see, et see on nii kohandatav igale tasemele. See ei nõua spetsiifilist tugevust mingil alal.

Madis – Head juhatuse liikmed. Te tulete siia oma vabasta ajast ja tööajast. Me hüvitame sõidukulud. See on miinimum, mis me saame hüvitada. Tulevikus püüame leida ka võimaluse sõita ühiselt koolitusreisile, motivatsioonireisile, et te seda tööd siin vabatahtlikkuse alusel teete.
Kaspar – Esmaspäeval oli Kehalise Kasvatuse Liidu koosolek. Seal oli küsimus „Sport Koolis“ projektist. Nagu see lõppeks ära. Kas rohkem sellele katet ei ole või? Äkki Gerd oskab kommenteerida?

Gerd – EOK täitevkomiteest käis see eile läbi. Soov oli seda duubeldada. Tallinnas toimub see hästi. Soov on olemas ja kõik, kes on osalenud ja võimalus taotleda, siis hoidke silmad lahti. Mõte on, et see võiks jätkuda ka neile kes lähevad I klassist edasi II klassi. Eelarve võetakse vastu üldkogul järgmine nädal.
Madis – Lähme edasi mahuka teemaga, arengukavaga. Joanna ja Triin DD Stratlabist saavad sõna palun.
Arutelu - juhatus toetab peasekretäri ja presidendi poolt esitatud dokumentatsiooni ja arutelu.
Järgneb arengukava projekti tutvustus, mida ei protokollita.
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